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(BUCURESTI.) A hivatalos lapban 

királyi rendelet jelent meg, amely sze- 

rint Őjfelsége II. Károly király május 
10-ével átvette a 32-ik ezredet, mint az 
ezred tulajdonosa. í 

PREFEKTUSI ÉRTEKEZLET 

A kormány ujabb tevékenységéről a 

következőket jelentik: 
Tegnap délután a belügyminiszté- 
riumban az ország prefektusai Cali- 

nescu belügyminiszter elmökletével ér- 

tekezletet tartottak, jelentést téve me- 

gyéik gazdasági helyzetéről. Majd meg- 

hallgatták a belügyminiszternek az uj 

közigazgatási törvényről adott felvilá- 

gositásait. 

ALLANDÓ LÉGVÉDELMI 
BIZOTTSÁG 

Ugyanakkor jelentik, hogy a légvé- 
delmi intézkedések országos előkészité- 
sére és gyakorlati keresztülvitelére a 
repülésügyi és tengerészeti minisztériu- 

mok mellett állandó jellegü katonai bi- 

zottság alakult. 

FÖGGETLEN N 
Felelős szerkesztő: MAYER ANTA 

Jtét tartományura osztja 
az crszágot - kormánuzókkal az 

élén - az uj közigazgatási reform 
lyugdijat biztcsit a kormány gc0a özvegyének 

nácskozásokon megjelentek az összes 
prefektusok, hadtestparancsnokok és a 
kormány legtöbb tagja. Az értekezleten 
Miron Cristea patriárka-miniszterelnök 
elnökölt. A megjelentek előtt Calinescu 
belügyminiszter az uj közigazgatási tör- 
vényjavaslat alapelveit ismertette és 
felhivta a prefektusokat, hogy a kor- 

mány célkitüzéseit teljes mértékben ka- 
rolják fel. Ghelmegheanu kereskedelmi 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

és iparügyi miniszter a kormány nagy 

gyászistentiszteleten Őfelsége II. Károly 
kírály és Mihály nagyvajda is megje 
lentek, sok előkelőség kiséretében. A 

gyászszertartást Balan metropolita vé- 
gezte nagy segédlettel. Őfelsége ezután 

lvéget. 

Őfelsége is képviseltette magát cga volt miniszter- 
elnök temetésén 

(BUCURESTI) A Goga Octavian volt a nagyvajda és kisérete társaságában 
miniszterelnök temetésével kapcsolatos visszatért a királyi palotába. A gyász- 
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utépitési programját ismertette. Jonescu 
Sisesti földmüvelésügyi miniszter a tár- 
cája körébe eső ügyekről, lamandi igaz- 
ságügyminiszter az igazságszolgáltatás 

problemáiról, dr. Marinescu népjóléti 
miniszter az egyetemes népjólét ügyé- 
ről beszélt. Végül Argheseanu hadügy- 
miniszter és Sidorovici őrnagy, az Or- 
szágőr-Szervezet parancsnoka szólaltak 
fel. Az értekezlet este 10 órakor ért 

Károly király, Hitler és Mussolini ko- 
szoruit vitték, utána a frontharcosok és 

más egyesületek képviselői, 
stb. következtek. 
párnákon katonatisztek vitték: A gyász 
kocsin elhelyezett koszoruk szalagjait 

volt miniszterek tartották. A gyászkocsi 
után a családtagok, Urdareanu marsall, 

Ötfelsége kiküldötte, a kormány tagjai, 

tábornokok, közéleti előkelőségek, majd 

rásinarii községbeli falusiak következ- 
tek, élükön egy 84 éves aggastyánnal 

és egy élő virágból alakitott hatalmas 
horogkeresztet vittek. A gyászmenetben 
részt vettek az országőrök, bányászkül- 
döttség, az iskolák, 
stb. is. Őfelsége II. Károly király palotá- 
jának erkélyéről nézte végig a gyász- 
menetet. A Belu-temetőben rövid isten- 

tisztelet után a katonai csapatok tisz- 

telgése közben helyezték nyugalomra 

a Goga koporsóját. A temetés délután 3 

órakor ért véget. Az udvari marsalli 
hivatal hivatalos közleményben adta a 
nyilvánosság tudatára, hogy Őfelsége és 

menet déli 12 órakor indult meg és 
annak élén gyalogos csendőrség haladt, 
majd egy rásinarii gazdaember a költő- 
politikus szülőfalujából hozott hatal- 

rendelettel 
fog biztositani. Goga temetésével kap- 

mas kereszttel. Mögötte Őfelsége II. 
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a papság 
Goga kitüntetéseit 

katonai csapatok 

Mihály. nagyvajda résztvettek a teme- 

tésen, amelyen Vaida volt miniszterel- 

nök is megjelent. A Curentul szerint 
Goga özvegyének a kormány törvény- 

életfogytiglani nyugdijat 

csolatosan a német, olasz és francia 
lapok is meleg hangon emlékeznek meg 
a nagy halottról. i o- 

FRANCIA INTELLEKTUELLEK 
LÁATOGATÁSA 

A kormány intézkedéseket tett a Pá- 

risból közelebbről Bucurestibe érkező 

200 francia intellektuel fogadására, akik 

Marin volt miniszter vezetésével érkez- 

nek ide. Marin, mint a párisi Román- 

Francia Társaság elnöke vezeti a keres- 

kedelmi és gyarmatügyi kérdésekkel 

foglalkozó intellektuellek nagy csoport- 

ját, akik tanulmányozni fogják Romá- 

nia helyzetét. Ugyanakkor Constantaból 

jelentik, hogy odaérkezett az Yperville 
nevü francia hajó, amelynek fedélzetén 

van Frenet francia tengernagy, a levan- 

tei francia hajóraj parancsnoka. A ro- 

mán tengerészeti hatóságok ünnepélyes 

fogadtatásban részesiítették a francia 

hajót és a tengernagyot, valamint kisé- 

retét, akik látogatást tesznek a környé- 

ken. 

AZ UJ KÖZIGAZGATÁSI 
REFORM 

A Timpul jelentése szerint Calinescu 

belügyminiszter beható tanulmányozá- 

sok után elkészitette és nyilvánosságra 

hozza az uj közigazgatási törvényjavas- 

latot, amely az időszerüség elvén épült 

fel. A tervezet hét tartományra osztja 

fel az országot és ezek mindenikének 

élén egy-egy kormányzó áll és egy tar- 
fományi tanács. A tartományok a had- 

testek körzetének felelnek meg az alá- 

juk tartozó területekkel és igy a régi 

megyei határok tulajdonképpen meg- 

szünnek a mai értelemben. Az uj köz- 

igazgatási retorm alapgondolata az or- 

szág minél gazdaságosabb vezetése. 

MÉG EGY FONTOS TANACS- 
KozÁS 

Tegnap délután a belügyminiszté- 

riumban nagyfontosságu értekezlet volt 

a prefektusok tanácskozása után. E ta- 

tovább halad a 

(GENF.) (Reuter.) A Times munka- 

társának jelentése szerint a világ köz- 

véleményének érdeklődése Litvinov és 

az exnégus akciói nyomán a Népszövet- 

ség 101-ik ülésszaka felé irányult. bár 

egyáltalában nincs különösebb ok reá. 

Ezt az állitását a következőkkel tá- 

masztja alá: 
-A kinai és a spanyol problémá- 

nak Moszkva által kivánt elintézése 

lehetetlen, Tagadhatatlan ugyanis, hogy 

a kollektiv biztonság olyannyira csődöt 

mondott, hogy most már az is kétes, 

vajjon lehetne-e ezekben a kérdések- 

ben elvileg is egyhangu határozatokat 

hozni? Meddő kisérlet lenne tehát e 

pontokat albizottságok elé utalni és ha 

mégis ezt teszik, akkor csak az elodázás 

taktikájának kedvéért járnak el igy. 

Tegyük fel azonban, hogy a Népszövet- 

ség egyhangulag elfogadja Litvinov, 

Del Vayo és Wellington Koo inditvá- 

nyait, de hol van az az állam, mely azo- 

kat, ha kell, fegyveres erővel is keresz- 

tül viszi? Kinek van ma kedve ahhoz, 

hogy háborut provokáljon ki a nem tag 

államokkal szemben? Rendkivül érde- 

kes az abesszin-ügy is, mert itt olyan 

vita folyik, amelyet a tények már ré- 

gen eldöntöttek és amely éppen ezért 

tiv biztonság elvének nem válik külö- 

Iltvinov és a nésus szerepe a Né 
utazott - Nyustalanság Egyiptomban Palcsztina miatt - Hirota szerini Japán 

megkezdeti ulon - Ekeseredeit harctombol a spanuoliron okon 

közel jár a nevetségességhez. A kollek- 

chamberiaim anso! miniszterelmök : 

A béke lcúhatásosabb védelmét ahadteliszerelésben látom! 
pszövetség ülésém - Henlein londonba 

nösebb dicsőségére a svájci semlegességi 
inditvány sem, mert bár ez roppant üd- 
vös, de semmit sem jelentene, ha volna 
kollektiv biztonság. A népszövetségi 
teoretikusok törhetik a fejüket s keres- 
hetik a kibuvókat. Az ellentábor ezalatt 
törhetetlenül halad előre a maga utján 
és meg nem szünő erővel rombolja szét 

a multak elképzeléseit. i 
Nem sokkal kedvezőbb az Intransi- 

gant véleménye sem. Ez ugyanis „öreg 

nénikék kávédélutánjának" ne- 
vezi az üléseket, ahol meg nem való- 
sitható ábrándok felett tartanak órás 
szónoklatokat. 
A Jour igy ir: 
- Az abesszin-ügy feleslegesen sok 

izgalmat fog még kelteni, mert lord 

Halifax a jogászokkal találja majd 
szemközt magát. 
A Matin azt kérdi: 
= Vajjon ki adott az állitólag nyo- 

morgó négusnak pénzt ahhoz, hogy ki- 

fizesse az abesszin hátralékokat és hat- 

tagu delegációt utaztasson Genfbe? Bi- 

zonyára Litvinov, aki egész eddigi po- 

litikai sikertelenségét jóvá teheti 

moszkvai urai előtt egy kis európai zür- 

zavarral. 
Ugyancsak Genfből jelentik, hogy 

tegnap délelőtt Halifax lord „ajánlatot 

tett az abesszin kérdés rendezésére. Az 

ajánlattétel szerencsés elgondolás volt, 
mert annak elfogadása az alapokmány 
szerint nem kell egyhangu legyen Ha- 
lifax ajánlata egyébként a következő 
volt: ! 

„Miután a Népszövetség 35 tagálla- 
ma már elismerte az abesszin annexiót, 
a tagállammok nem követnek el illoyali- 
tást, ha nyilatkoznak, vajjon a maguk 
részükről mellette, vagy ellene van- 
nak-e?" 
A következő felszólaló Bonnet volt, 

aki magáévá tette a brit állás- 
pontot. Ellene beszélt még délelőtt 
Litvinov népbiztos, aki kormánya 
nevében tiltakozott ez ellen az „át- 

látszó" kijátszás ellen. 
Délután Hollandia, Svédország és 

Belgium képviselői szóltak a kérdéshez 
és valamennyien bejelentették, hogy az 
abessziniai olasz felségjogokat egyszer 

már elismerték és igy a maguk részük- 

ről Halifax álláspontját fogadják el. 

Petrescu Comnen genfi beszéde 

(GENF.) A Népszövetség tegnap dél- 

utáni ülésén, amelyen a négus is részt 

vett, Petrescu Comnen román külügy- 

miniszter hangsulyozta, hogy az abesz- 

sziniai kérdésben a reális helyzetet kell 

tekintetbe venni. Maga részéről támo- 

gatja az angol-francia álláspontot. Ha- 
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sonló értelemben beszélt a svéd kikül- 
dött is, mig több más kiküldött elhatá- 
rozási szabadságuknak fentartása mel- 
lett beszélt Munters elnök végül is ki- 
jelentette, hogy az etióp kérdés végle- 
ges megoldása az államok egyéni elha- 
tározásától függ. A vitát egyébként ma 
folytatják. Petrescu Comnen román kül 
ügyminiszter később Munters elnök 
vendége volt több más kiküldöttel 
együtt. 

Amerikai tiltakozás Berlinben 
(WASHINGTON.) Wilson berlini ame 

rikai nagykövet tiltakozó jegyzéket 
adott át Berlinben amiatt, hogy Göring 
rendelete alapján amerikai zsidó vallá- 
su állampolgárokkal szemben is alkal- 
mazták több esetben a német nemzet- 
gazdasági célokra történő átirásokat A 
tilakozó jegyzék utal arra, hogy ez az 
intézkedés ellentétben áll az 1923. évi 
német-amerikai barátsági és konzuláris 
egyezménnyel. 

A magyar beruházási kölcsön 
(BUDAPEST.) A törvényhozás elfo- 

gadta az egymilliárd pengős beruházási 
kölcsönt, amelyből 600 millió a hadse- 
reg céljaira fognak felhasználni. 

Világszerte óriási érdeklődés nyil- 
vánul meg Mussolini génuai 
beszéde iránt 

(GENUA.) (Reuter.) Mussolini mi- 
niszterelnök e hó 14-én, holnap a Ca- 
vour hadihajó fedélzetén Génuába uta- 
zik, ahol óriási előkészület folyik fo- 
gadtatására A Duce ez alkalommal na- 
gyobb beszédet fog tartani, amelyet vi- 
lágszerte nagy érdeklődés előz meg, 
Biztosra veszik ugyanis, hogy részle- 
tesen be fog számolni Hitler kancel- 
lárral lefolytatott megbeszéléseiről és 
ismerteti a Berlin-római tengly to- 
vábbi programját, 

Chamberlain a közeledés érdeké- 
ben tartott tegnap nagy beszédet 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök tegnap beszédet tartott, 
amelyben többek között a következőket 
mondotta: 
- Ha ki akarjuk kerülni a háborut, 

akkor tárgyalnunk kell mindazokkal a 
hatalmakkal, amelyek ugy vélik, hogy 
rajtuk sérelem esett. Itt utalnom kell 
az ir és az olasz megbeszélésekre, ame- 
lyeket közmegelégedésre fejeztünk be. 
Ezek mellett a tárgyalások mellett a 
béke leghatásosabb védelmét még min- 
dig a kölcsönös hadfelszerelésben lá- 
tom, amelyet minden államnak folytat- 
nia kell, csak azért, hogy mások táma- 
dó kedvét elvegye. Ez ugyan nem he- 
lyes módszer, de a körülmények kény- 
szere folytán egyelőre beváltnak ne- 
vezhető. 
A londoni esti sajtó szerint Cham- 

berlain e beszédében tulajdonképpen 
a küszöbön álló angol-német 
tárgyalásokra készitette elő a 
közvéleményt. 

Lipót belga király Hollandiában 
(BRÜSSZEL.) Lipót belga király teg- 

nap elhagyta a fővárost és kiséretével 
együtt repülőgépen Hollandiába utazott 
hogy részt vegyen, mint keresztapa, 
Beatrix hercegnő, a holland trónörökös 
pár gyermekének keresztelőjén. 

Ciano és Blondel megbeszélései 

(RÓMA.) (Reuter.) Amint beavatott 
körök jelzik, Ciano és Blondel meg- 
egyeztek az Addis-Abeba-Djibouti 
vasutvonalra vonatkozólag. A megálla- 
podás szerint Itália az eredetileg egy 
sinpáros vonal mentén kiépiti a második 
sinpárt is, de ennek ellenében meg- 
kapja a vasut részvények 50 százalékát, 
ugyanakkor biztositékokat kap arra 
nézve is, hogy a Tunisban élő olaszok 
továbbra is kivételes elbánásban része- 
sülnek. Ugyanazok a körök közlik, 
hogy nagy vonásokban már tulajdon- 
képpen készen van az egész megállapo- 
dás, de Blondel és Ciano részleteik- 
ban is kidolgozzák az egyezményt, mi- 
előtt azt kormányaik elé terjesztenék, 
Az aláirásra igy valószinüleg csak a hó- 
nap végén fogsor kerülni. 

Konrad Henlein angliai barátainak 
meghivására Londonba utazott 

(ASCH.) (Reuter.) A szudéta német 
párt sajtóirodája közli, hogy Konrad 
Henlein, a szudéta német párt vezére 
angliai barátainak meghivására Lon- 

donba utazott, ahol a csehszlovákiai 
kisebbség helyzetéről több előadást fog 
tartani, Ugyanakkor az United Press 
Londonból jelenti, hogy Angliában a 
középeurópai kisebbségi helyzet iránt 
egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul 
meg, amelyet a sajtó szinte folytatóla- 
gos közléseivel is állandóan fokoz. 

retével kapcsolatosan, hogy a kisebb- 
ségi kérdést a legrövidebb időn belül 
megoldják, megjegyzik, hogy nem hisz- 
nek annak komolyságában, mert Prága 
ezt már husz éve igéri anélkül, hogy 
egyetlen elhatározó lépést tett volna. 
Ezuttal azonban aligha van kiut, mert 
Lengyelország a maga részéről pillana- 
tig sem szünik meg az igazságos elin- 
tézést követelni. 

Nemzetközi értekezlet a politikai 
menekültek érdekében 

(WASHINGTON.) Reuter jelenti: A 
külügyminisztérium junius 6-ra nem- 
zetközi értekezlet összehivását javasol- 
ta az osztrák és német politikai me- 
nekültek megsegitésére és elhelyezésé. 
re vonatkozóan. 

Braziliában rend van 

A lengyel lapok a kisebbségekért 
(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel lapok 

a prágai kormány tagjainak azon igé- 

hivatalos közleményt adott ki, amely 
szerint Rio de Janeiroból kapott érte- 
sülés alapján nyilvánosságra hozza, 
hogy a felkelés teljes kudarcot vallott 
és Braziliában a legteljesebb csend és 
rend uralkodik 

A Lavoro Fasiszta" szerint még 
egyre folyik Itália ellen a francia 
manőver 

(RÓMA.) (Reuter.) A „Lavoro Fasisz- 
ta" ismét élesen támadó cikket írt a 
francia baloldali sajtó ellen, amely nem 
akarja abba hagyni „ékverő" és „bi- 
zalmatlanság keltő manőverét és fi- 
gyelmezteti a párisi kormányt arra, 
hogy ennek az eljárásnak a francia- 
olasz tárgyalásokra nézve nem lesz jó 
hatása. 

Bizonytalanság Belgiumban 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Belgiumban a 
Janson-kormány sorsát illetően még 
mindig nagy a bizonytalanság, bár a 
miniszterelnöknek sikerült a katholikus 
párti minisztereket a kormányban ma- 
radásra rábirni. Ezt a bizonytalanságot 
növeli az a körülmény, hogy a kor- 
mányfő a tegnapi másfélórás királyi ki- 

hallgatás után minden nyilatkozat adást 
(PÁRIS) A braziliai nagykövetség megtagadott. 

vVictor Francen „A KALANDOR" 
cc. nagyszabásu filmben. 

Ma, pénteken utoljára 

Holnap, szombaton a Royal slágermozgóban 
helyárért. 

„ORGONAVIRÁGZÁS 
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Az ÉENEKES CSAVARGÓ. AzZ 
utóbbi évek legnagyobbsikerü cow- 
boy filmje. 

ton az alsóház tegnapi ülésén beje- 
lentette, hogy Nagybritaniának 1940- 
ben már 3500 nehéz bombavetője lesz 
és 40.000 embert és tisztet fognak légi- 
szolgálatra kiképezni. 

Von Reeder vezértengernagy 
Csepelen 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Von Reeder 
vezértengernagy tegnap látogatást tett 
Esztergomban, ahol megszemlélte az 
ásatásokat, majd a fővárosba visszatér- 
ve megszemlélte a Ganz Danubius mü- 
veket és a csepeli szabadkikötőt. Von 
Reeder ma délelőtt tér vissza repülő- 
gépen Berlinbe. 

Egyre nő az elégedetlenség Egyip- 
tomban a Palesztina-kérdés miatt 

(KAIRÓ.) (Reuter.) A Palesztina fel- 
osztási terv, amelyet a Wafd-párt az 
utóbbi időben politikai ütőkártyának 
sajátitott ki, egyre kellemetlenebben 
érezteti hatását egész Egyiptom terüle- 
tén. A kérdést a sajtó pro és kontra 
egyideig csak tintaháboru alakjában 
tartott felszinen, de most Nahas pasa, 
volt miniszterelnök az uccára vitette ki. 
Mindennaposak a tüntetések, amelyek 
soha nem végződnek sebesülések nélkül. 
Plakátok jelennek meg, röpcédulákat 
osztogatnak és a hangulat egyre angol 
ellenesebbé válik. A kormány egyelőre 
még ura a helyzetnek, bár egyre na- 
gvyobb erőfeszitésébe kerül, hogy meg- 
őrizze a belső rendet és nyugalmat. A 
miniszterelnökség bevezettette a titkos 
sajtőcenzurát és engedélymegvonással 
fenyegette meg azokat a lapokat, ame- 
lyek kiélezetten foglalkoznak a palesz- 
tinai eseményekkel. Bezáratta az egye- 
temet és törvénytervezetet dolgoz ki, 
amely eltiltja a diákságot a politikától. 
Kiáltványt bocsájtott ki, amelyben le- 
szögezte teljes semlegességét és óva in- 
tette az egyes pártokat attól, hogy a 
szomszéd államok belügyeibe beavat- 
kozzanak, hangsulyozva, hogy a palesz- 
tinai felosztási kérdést a Szentföld bel- 
ügyének tekinti. Egyiptomban azonban 
mindennek ellenére is igen nagy a 
nyugtalanság, mert a lakosság 70 szá- 
zaléka az arab törekvéseket támogatja 
és amint a brit sajtó aggódva megjegyzi, 
alig lehet megjósolni a várható követ- 
kezményeket. 

Az uj berlini szovjet-követ 
(MOSZKVA.) (Reuter.) A Tass hir- 

szolgálati iroda jelentése szerint Sztalin 
berlini követté Merekalovot, az U. S. S. 
R. külkereskedeimi helyettes népbiz- 

isző-ben 3500 bombavetője lesz 
Ansliának 

(LONDON.) (Reuter.) Lord Winter- tost nevezte ki. Merekalov még e hó- 
napban elfoglalja uj hivatalát. 

Hirota külpolitikai nyilatkozata 
((TOKIÓ.) (Reuter.) Hirota külügymi 
niszter tegnap a sajtó munkatársai előtt 
ujabb külpolitikai nyilatkozatot adott, 
Eszerint a japán kormány, amely tuda- 
tában van a Kina-Japán konfliktus ne- 
hézségeinek, tovább halad a megkez- 
dett uton és kinai pozicióit minden kö- 
rülmények között megvédi. Változatla- 
nul barátainak tekinti Itáliát és Német- 
országot, amelyek a legtöbb megértést 
tanusitották a japán törekvések iránt. 
Angliával szemben teljes erővel szor- 
galmazza a barátságot és rendkivül 
nagy örömmel állapitja meg Amerika 
semlegességét. Franciaországgal szem- 
ben azonban más a helyzet, mert Indo- 
kinán keresztül állandó fegyverszálli- 
tás folyik, amely miatt Tokió a Guai 
dOrsaynál interveniálni volt kénytelen. 
Sokkal jobban elmérgesedett a nelyzet 
a szovjettel, mely ma már nyiltan támo- 
gatja Csang-Kai-Seket, ami miatt Tokió 
már ismételten interveniált és eltökélt 
szándéka, hogy ezt az akciót bármilyen 
következményei legyenek is, meg fogja 
akadályozni. 

Uj japán offenziva indul meg a 
Lunhai-i szakaszon 

(SANGHAIL) (Reuter.) A japán had- 
vezetőség értesitette a külföldi hatal- 
mak Sanghai-i képviselőit, hogy a 
Lunhai-i szakaszon offenzivát indit és 
ezért kérte őket, hogy ott lakó polgá- 
raik elszállitásáról gondoskodjanak. 

Ujra megindultak a küzdelmek a 
spanyol frontokon 

(HENDAYE.) (Reuter.) Négynapos 
szünet után, amelyet a rendkivül ked- 
vezőtlen időjárás kényszeritett a har- 
coló felekre, tegnap ujra megindultak 
a küzdelmek a Morella szakaszon, ahol 
a nemzetiek heves harcok után elfor- 
lalták Cintorret és teljesen felmorzso 
ták az ugynevezett „Guarner"-brigádot, 
amelynek 9000 orosz önkéntese volt. 

Elmozditották állásából Pozas 
köztársasági tábornokot 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Matin harctéri 
tudósitójának jelentése szerint Pozas 
tábornak hadseregparancsnokot szabo- 
tázs és könnyelmü hadvezetés miatt el- 
mozditották állásából és hadbiróság elé 
állitják. Ugyancsak a Matin közli, hogy 
a frontszakaszok feletti parancsnoksá- 
got Moszkva kivánságára 5 szovjet ve- 
zérkari tábornokra bizták, akik a na- 

Az olasz veszteséglista 
(ROMA.) (Reuter.) Az olasz kormány 

most tette közzé a március 9-április 30. 
közötti időszak veszteséglistáját. Esze- 
rint elesett az uj offenziva alatt 67 tiszt 
és 544 önkéntes, megsebesült 197 tiszt 
és 2219 önkéntes, elveszett 11 ember és 
fogságba esett 3, összesen 3041 ember. 
Az olasz lapok megjegyzik, hogy Itália 
hősi halottjainak és nemzeti hőseinek 
tekinti ezeket az önkénteseket, akik éle- 
tüket és vérüket ontották a kultura vé- 
delmében és hátramaradottjaikról gon- 
doskodni fog. 

Bombazápor Barcelonában 

(BARCELONA.) A nemzetiek repülői 
tegnap kétizben is erősen bombázták a 
várost. A bombázások nagy károkat 
okoztak 

A spanyolországi önkéntesek ügye 
(LONDON.) Corbin francia nagykö- 

vet és lord Plymouth, a semlegességi 
bizottság elnöke, tegnap a nemzetközi 
ellenőrzés és a spanyolországi idegen 
önkéntesek visszahivása ügyében fon- 
tos megbeszéléseket folytattak. 

A legteljesebb egyetértés jegyében 
(BELGRÁD.) Gelal Bayar és Rusdu 

Arras török miniszterelnök, illetve kül- 
ügyminiszter tanácskozásaikat befejez- 
ve elutaztak. Ugyanakkor hivatalos köz 
lemény jelent meg, amely szerint a ta- 
nácskozások a legteljesebb egyetértés je 
gyében folytak le 

Berlin elismerte Mandzsukuot 
(BERLIN.) A német kormány hivata- 

los közleménye szerint hivatalosan el- 
ismerte Mandzsukuo államot. 

2400 kivégzés és 6000 kényszer- 
munka-itélet egy hónap alatt 

(BARCELONA.) (Reuter.) A Genera- 
lidad hivatalosa közli, hogy a köztársa- 
sági részeken müködő vészbiróságok 
„hazaárulás" és „kémkedés miatt 2400 
halálos és 6000 kényszermunka iteletet 
hoztak egy hónap alatt. Ugyanakkor 
megjegyzi, hogy a kormányzat ezzel a 
szigoru eljárással példát kivánt sta- 
tuálni. 

Harcok az Alfambra és a Morella 
szakaszokon is 

(HENDAYE,) (Reuter.) Varela tábor- 
nok csapatai az Alfambra és Garcia tá- 
bornok osztagai a Morella szakaszon 
ismét offenzivába léptek. A támadások 
már is sikerrel jártak, mert az emlitett 
két frontot 7 község és tekintélyes hadi 
zsákmány, valamint több négyzetkilo- 
méter terület jutott a birtokukba. 

Valencia bombázása 

(HENDAVYE,) (Reuter.) A szárazföldi 
hadmüveletekkel egyidőben megkezdet- 
ték nemzeti részről a rendszeresített 
légitámadásokat is, amelyeknek cél- 
pontja tegnap Valencia volt, ahol a 
bombázások igen nagy károkat okoztak. 
zeztataoo eresan .. 

- Házasság. Minden külön értesités 
helyett Parsch Vilmos és Kedves Er- 
zsébet május 12-én házasságot kötöttek. 

hordanak a londoni divathölgyek. Lon- 
donból jelentik, hogy az angol főváros- 
ban a divathölgyek ujabban ékszer he- 
lyett apró gyikokat hordanak ruháikon 
Az „ékszer-gyikok", melyeket nyakba 

lánc segélyével erősitenek a ruhához, 
állitólag órák hosszat mozdulatlanul 
pihennek urnőjük keblén. Viselőik álli- 
tása szerint nagyon szeretik az emberi 
társaságot, 

- Játékbabája után ment és belefult 
a patakba egy hároméves kislányy A 
magyarországi Tolnatamásiból jelentik: 
Megrenditő gyermektragédia történt 
Tamásiban. Brüchler Rózsika 3 éves 
leányka a patak partján játszadozott, 
felügyelet nélkül. Játékbabáját beleej- 
tette a patakba és utána akart menni. A 
viz azonban azon a helyen mélyebb volt 
és a kisleánykát elnyelte A nyomozás 
megindult, hogy kit terhel a felelősség 
a leányka haláláérii 

pokban érkeztek meg Barcelonába. 

- Ékszerek helyett apró gyikokat 

füzött drágaköves aranygyürü és arany 

.
.
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30. Kockép F l 
Stanciu, a cluji Román O , pera balett- 

ze e elemelte a polgármester s po
rrá ázvi 

Nem ujság és nem is különösebb li 
! z megfesti olan görög keleti püspök, 

iszt kzensdetó, he fiugyeeket marakodnak 
a szti és a kenyér a

r át köluszmintszten és ma Hanu 

egymással. Az eféle hamar me esik 
, nejének, valamint dr. Pordea Augus in 

z közöttük; de akár a nyári felgeteg hir- A husár alkk változatlanok 
maradtak leányának, Pordea Livianak arcképét is

. 

kek telen jön s hirtelen el is ül fellobbanó (CLUJ.) Filipescu Richard pol-110,50, 6-os 10 lej. Kenyér: fehér 10,50, Marosi Timár János cluji bucsukiálli- 

e haragjuk. Holmi fületlen pitykéért, gármester az árvizsgáló bizottság előter-
 félbarna 10, barna 9 lej. Tüzifa: I. osz- tása iránt széleskörü érdeklődés nyil- 

e miegymásért összeszólalkoznak, s 
előbb jesztése alapján módositotta a köz

szük- tályu bükk vagononként vág
atlanul 7000 vánul meg. 

ohn- csak nyelvelnek, majd, amikor kifogy- ségleti cikkek maximális árait. A liszt- lej, vágva 8500, köbpméterenként 3186 lej, 

nak az érvekből, hajrá: kezdődik a és kenyérárakat egyes kategóriáknál 50 mázsá
nként vágva 85 lej II. osztályu 

ahi-puhi... Az ilyen konfüktusoknak banival felemelte, mig a h
us eddigi árát bükkfa: vagononként vásatlanul 6300 Felmentették 

ban azonban csak ritkán marad tövise. érintetlenül hagyta, mert us látta, lej, vágva 7800, köbméterenként 262, , 

ülői Ám az az eset, amelyről szólni aka-
 hogy a mészárosoknak a drávitásra

 irá- mázsánként 78 lej. Tölgy elsőosztálvu a hivatalos szolgálat 

ka rok, elüt a szokvány gyerek-csetepaték nyuló kérése nem indokolt. A tüzifa-vagononként vágatlanul 6000 lej, vágva 
megtiasadásával vádolt 

kat tól. Jellegzetes kortünet. Az. Ahogy a árakat ismét maximálta a polgármester, 7500 
lej, köbméterenként 285, mázsán- relormátius lelkészi 

két mérges pulykakakas - Isten tudja mivel egye
s kereskedők visszaéltek a sza ként 751 lej. Tölgy II. 

oszt. vagononként 

! micsoda semmi dologért - egymásnak bad
kereskedelem előnyével és aránytala 5500 lej, vágva 7150 lej, köbméteren- (CLUJ.) Érdekes üg tá 

gye esett s ahogy - a szó kimondott értel- nul emelték a tüzifa árát. 
ként 239 lej, mázsánként 72 lej. Az uj délelőtt 2 ts r ess é tárgyalt na 

kö- mében - tépték, marták, szaggatták Az uj árak a következők: 
árak a mai napval lépnek életbe. 

E tögvényszi első szekciójá- 

ségi epumást, szivetelszoritó látvány volt. Liszt: nullás 12 lej, áres 11.50 5-0 o nak Coza-Popa tanácsa. A vádlolt 

özl Sohasem hittem volna, hogy erelel 
sz ab zeltán me refermátus le

l 

: 1 , 
sz, aki ellen a vád hivatalos szolgálat 

gen ilyen vadsággal és elszántsággal tud- p é 
megtagadása volt. Az ügy előzményei ez 

pPPénibüntctésre itélték, mert 
med- 

gó szemükben ölni kész, állati imdulat támadta a vésreln itói ki á adó tartották meg ünnepélyes keretek közölt 

ben parazsa izzott Tiz-tizenkét esztendős 
; ü] ] ü m S "ja katonai előképzők eskütételét A

 

sdu perdzt znot külözöent eszaden j ának i éD i i í í D á át református fiataloktól az esküt s zabó 
: 

ül. öregesen hatottak: Mintha barlanglakó 
cj CIl [ V c a u1 j : lelkevzne melkt velnaen akalta a 

kz ősaiyténk eljebegését láttam volna: (CLUJ.) Vannak emberek, akiket szen ők egy bani
 adóval sem tartoznak. de megtenni, a parancsno

k közbelépett és 

ta- A rönidre n feketehaju kereleko- vedély, pénzéhség, családi okok, szere- h
iába volt minden appelláta, az irásban kö

vetelte, hogy az eskütétel román nyel 

s je baku fiekónak mér je é a szájd
 lem juttat a törvényszék elé Vár d

au ez a név állott: Nagy Sándor, aki 
pedig ven menjen végbe A reformát

us lel- 

k tnég myurgább, seszini sjga Ferenc bihormegyei diosi
gi gazdálkodó nem lehetett más, mint Vár

dau apósa, kész ekkor kijelentette, hogy 
a refor- 

él 1ók v 1 x j 7 apósa miatt került a törvény kezére, miután a házszám is egyezett. Várdau- má
tus egyháznak a hivatalos nyelve a 

uot njele é 1 i at éles karmok főleg pedig azért, mert azt történetesen nak n
em volt mit tennie: fizetett Nagy- magyar, de

 ettől függetlenül, nem tud 

taz p r te éR e aggéd egy Nagy Sándornak hivták. Az érdekes sokára kide
rült, hogy a második alka- románul. Végü

l is az esketést a parancs 

el- más L apaszkodva, ide-oda henger- ügv előzményei a következők: lommal ugyancsak a községben lakó, de no
k végezte el és a pap ellen eljárást 

gőztek az aszi alton. Hol egyik, hol a A törvényszék előtt álló vádlott világ másik Na
gy Sándornak fizette ki az adó inditottak. A

 törvényszék tanukat hall- 

márt v felül. Veriték lepte el arcu- életében rendes adófizető polgár volt ját. de véletlenül ezt a fzetési felszóli- gatott ki, majd dr Bartha Ignác 

r- at, nya ukat, de egy szó, egy hang egészen addio. amig nem halt meg apó-
 tást Vardu apósának lakására küldté

k ügyvéd védőbeszédében felmentést ké
rt. 

nem r 19, arapésra jezdült széju sa, akit Nagy Sándornak hivtak. Nem- ki. A gaz
dálkodó ekkor a kifizetett ösz- Bebizonyitotta, ho

gy a lelkész nem ál- 

ra- köz. s2 i kegtel és sel eet ap 797 sokára ennek halála után végrehajtók szeg erej
éig beperelte azt a Nagyot, lami tisztviselő, az egyház hivatalos 

sa- * üés 19 s a csondben zaj : jelentek meg a vádlott lakásán és végre- ak
inek tévedésből az adóját kifizette és nyel

ve a magyar és Szabó Zoltán nem 

zak usako ás va ahogy még ijesztőbb , hajtási végzést mutattak be. amely Vár- a per végén vissza is kapta pénzét. kötelezhető olyan nyelven való esketés- 

100 visszataszitóbbá tette a különös jelene- dau apósának nevére szólt A vádlott Érthető volt tehát ezek után a dühe, re, amelyet nem beszél. A törvényszék 

tet tet. S mindez a város kellős közepén, szó nélkül kifizette meghalt apósa adó- amikor a 
mult év folvamán ismét meg- helyet adva a véde

lem érvelésének és 

kor alig egy-két lépésnyire Szent Mihály ját és megkönnyebbülten dugta zsebre jelentek a 
végrehajtók a lakásán és egy miután bebizonyult, h

ogy a vádlott va- 

a templomától, közvetlenül az autóbusz- az adóhiva
tal elismerő nyugtáját. De Nagy Sándor nevü egyén tartozása fejé- lóban 

nem beszéli a román nyelvet, fel- 

ta- megálló előit. Még hozzá a legforgal- nem sokáig volt
 nyugta. Napok mulva ben szekérre rakták 6 zs

ák buzáját, Fel- mentette a lelkészt a vád és k
övetkez- 

masabb délidőben nnagy meglepetésére ismét megjelente
k indulásában nekirohant a végrehajtók- mén

yei alól. 

Valóságos embergyürü nette körül a a végrehajtók és egy Nagy Sándor név- nak és amin
t a feljelentés állitotta, bán- 

lla két elvadult fickót. s vihogtak és ka- re szóló végrehajtási utasitás alapján talmazta és sértegette őket. Mivel a fe
l- 

cagtak és ujra, meg ujra egymásnak árverezni akartak nála 3000 lej adóhát- jelent
ők csak a szóbeli bántalmazást 

or- uszitották őket. , rálékért. Várdau kétségbeesetten tilta- tudták bebizonyitani, a katonai törvény- 

tá- - Szoritsd, hé... a torkát markold! 
kozott a végrehajtás ellen, bemutatta 

a szék csupán ezer lej -énzbüntetésre i
tél- ' 1 CIII II 

on ogé págá, hagya magsa ea nyugtákat, sajátját és após
áét is. hogy te a veches gazdálkodót. 

ek kerekfejü belecsimpaszkodott a nyurga 
A BANCA ARDELEANA S. A. R. Cluj, 

adi nyakába: ráncigálta, fojtogatta. Am
an- 

lo- nak már elkékült a szine s a szeme 15s x 
ezuton értesiti helyi és vidéki ügyfeleit, 

kidülleei jobb gjobban! . 
hogy tekintettel az uj kamattörvényre, 

, e78 .,y fegb mégéeer lesz ,ha a nála takarékbetétben és folyószámlán 

lai térika Rikitóveresre festett vékony 
elhelyezett tőkék után téritett kamat

ot 

et- ajka kéjesen vonaglott a gyönyörü- 
1938. május 14-től kezdődőleg 1 szá

za- 

ett ségtől. 

lékkal leszállitja. 

él- Egyszerre csak reccs!... "A nyes
zlett, 

a szőke fiu gallérja elszakadt. De ezzel 

Cluj, 1938. május 12. 

ak kiszabadult a zömök hörcsög fojt
ogató 

i markából s villámgyorsan beleharapott 
: 

szurtos kezébe. Most ő került felül s 

tés két ököllel kezdte csépelni ellenfele 

ür- fölhevült arcát... 

ek. És senki se szólt közbe senktse 

igyekezett szétválasztani a két gyilkol
ni 

tat Kész emberpalántát. Sőt: élvezték az 
átltat dsatitatt és A BANCA DE AGRICULTURA SI 

n- ingyen szinjátékot. Gyönyörködtek 
; : z cASSA DE PASTRARE S. A. CLUJ. 

S- benne. S talán csak azt sajnálták, hogy 
festett ufában ját . A 

1e- gyerek ek csupán s nem igazi férfiak, 
öllellélél 

ezuton értesiti helyi és vidé
ki ügyfeleit, 

ákik igy ölre mentek. Vérszomj ült az 
! hogy tekintettel az uj kamattörvényre, 

; arcokon. A gány a különös szinü és sze- 
a nála takarékbetétben és folyószám- 

gu folyadék után... 
g á . lán elhelyezett tőkék után téritett ka- 

z, 
; 

ul g géa fol e aig e nektdő Az angol
 főv vrosban teleps

zik le matot 1938. május 14-től kezdődőleg 

; 
E 

. z z . 

zi am me véglögesen Marosiőlmér ános, a ki- a 
hozzájuk?! — hallatszott erről is, arról váló transsulvaniai foestőmüv

ész Cluj, 1938. május 12. 

ilt t í méltatlankodó ki éltés ; ! (CLUJ.) Érdekes vendége van néhá
ny megyeháza üvegtermében rendeznek 

A s akkor ott, e jellegzetes jelenet eek Ivania fővárosának. meg, Ii. Károly király Öfelségének ; 

láttára megértettem a kor szellemét. nap óta, Iranasy nak. meg, II. Károly király elségéne 

k: Ezt az embertelenül kegyetlen ölni és Marosi Timár János, az országrészünk- 
élethű portréja, dr. Moldovan Victor 1 Emén 

: Á gye ből elszármazott kiváló festőmüvész volt miniszternek, Joan Dragu volt 

nt öletni kész szellemet. S amint eltünődve 
; ülőföldi öbb évi itői 6 E 

es fovább haladtam, fájdalmas melődia- tért vissza szülő öldjére, több évi an- Saj óigazgat nak, Joan Marin Sado- 

t ként muzsikált fülemben Vörösmarthy gliai tartózkodása után. Mayot Tinár peen
 szinházi vezérfelügyelőnek, ar A BANCA DE SCHIM

B SI SCONT DIN 

t. keserü versének refrénje: János, aki szindus képeivel és plasz- ije Lazar volt országgyülési képvise 
ARDEAL S. A. CLUJ. 

j- Az emberfaj sárkányfog-v etemény tikus zobraival a ransyvania m
üge feleségének, er. Dandea Emi volt

 t 

A 
" emény, szek elittársaságához tartozik, az u i gumuresi polgármesternek, Bruno Zée- . : ; 

It Nincsen remény, mncsen remény 
j években Londonban élt, ahol az ang

liai letzkinek, Joan Lapedatu volt mini
sz- zuton érteett helyi és vidék 

ogyidlet 

........................ politikai, társadalmi és műüvészvilág ternek, a nemrég elhunyt Goga Octa- hogy tekintet el az ul kamattörvényre, 

38 
legkiválóbbjainak portréit festette meg. vianna

k és több más romániai közéleti a nála takarékbetétben és folyószám- 

g - világbajnok tehén. A tejelés uj vi- Marosi Timár János elhatározta, hogy előkelőségnek portréi mellett a „
Virág- lán elhelyezett tőkék után téritett ka- 

lágbajnoka Starting Taranto Jersey-faju véglegesen Angliában telepszik le és szedés, az Apacs , a pJazz, a Szom- matot 1938. május 14-től kezdődőleg 

tehén, H. D. Walston thriptoni (Cambr
id Romániából való eltávozása előtt két juság és az „Öregség cimü szindus 1 százalékkal leszállitja. 

gemegye) tenyészet tulajdona. A
 világ- bussukállitást rendez képeiből 

Clujon képel ás szobi kelülnek. lltás
ra , 

baj én naponkint 99 és fél angol és Bucurestiben. 
z átmenetileg Clujon tartozkodó kl- luj j 

háinok tehé nab gol és Büdusiallitáson, amelyet a vár- váló festőmüvész most dolgozik Chiti Clul, i9sa május li 

font tejet ad. / 



- Haezt tudnók! - felelte elgondol- kozva Arriwall - 
volna a rejtélyt, 
- Talán ittas volt a soffőr! - je- 

gyezte meg egy másik detektiv. 
- Ez nem valószinü, mert akkor nem 

hajtott volna óvatosan és lassan a hidig 
mondta a felügyelő. - Valamint azt 
sem tartom valószinünek, hogy hirtelen 
rosszullét következtében vesztette vol- 
na el a kocsi felett uralmát, 
- Akkor csak az öngyilkosság marad 

hátra - szólalt meg egy fiatal detektiv. 
- Azt hiszem én is - felelte a fel- 

ügyelő elgondolkozva 
A hid alatt ismét felhangzott az egyik 

rendőrségi motorcsónak szirénája. 
- Végig cirkáltuk a folyót - hallat- 

szott a mélyből -, de semmit sem ta- 
láltunk. 
- Meg kell várni a reggelt - szólt le 

a felügyelő, - Addig felszáll a köd. 
A motorcsónak lehorgonyzott. Arri- 

wall pedig beszállt kisérőivel az autóba, 
A detektivek természetesen kizárólag a 
rejtélyes balesetről beszélgettek és a leg 
fantasztikusabb teoriákat és ötleteket 
vetették fel. 
- Kár vitatkozni! Ha az autót kiemel 

ték, mindent megtudunk! - vágta el a 
vitát Arriwall, 
A felügyelő tévedett, mert csak ak- 

or kezdett az ügy igazán rejtélyes 
enni. 

akkor megfejtettük 

III. FEJEZET. 
(Az ijedtszemü lány.) 

- Találtak valami nyomot? - kér. 
dezte sir Hunt Shelly kapitánytól. 
- Az eset tulegyszerünek látszik.. 
Dawis altengernagy idegesen dobolt 

ujjaival az asztalon, arca fehér volt, 
mint a fal. 
- Holt felügyelővel részletesen ki- 

hallgattunk mindenkit - folytatta Shel- 
ly kapitány, jegyzeteit maga elé téve az 
asztalra, - De csak a tett elkövetésének 
idejét sikerült megállapitanunk. Az 
urak ugyebár 12 óra után néhány perc- 
cel fejezték be munkájukat? 
Dawis bólintott. 
- A tettesnek, vagy tetteseknek te- 

hát nem egészen 15 perc állott rendel- 
kezésére - folytatta Shelly. 
- A portás nem látott senkit távoz- 

ni az épületből? - kérdezte Dawis 
- Csak Bale fregatthadnagyot, aki 

tizenkét óra husz perckor ment el. Pár 
perc mulva, mint a portás mondja, visz- 
szasietett, mert a táskáját itt felejtette. 
- Nem jött tőle semmi értesités? - 
kérdezte Shelly az altengernagyot, 
Dawis idegesen nemet intett. 
- Kétségtelen továbbá az, - foly- 

tatta Shelly -, hogy a tettes, vagy tet- 
tesek ismerték a terepet, vagy igen ala- 
pos terv szerint dolgoztak, 
- A páncélszekrényen találtak ujjle- 

nyomatokat? - kérdezte Hunt. 
- Igen - felelte vontatottan Shelly 

- De azok Dawis altengernagy urtól és 
Bale fregatthadnagytól származnak. 
Az altengernagy fáradtan legyintett. 
- Természetesen, hiszen mi zártuk 

be az iratokat. 
- Különös az ügyben, hogy a szek- 

rény nincs feltörve - mormogta Shelly. 
-Hanem? - kérdezték egyszerre 
Dawis és a főnök 

- Hanem kulccsal nyitották ki. 
- Akkor csak Bale kulcsa jöhet szá- 

mitásba - mormogta Dawis elgondol- 
kozva 

Kopogtak és egy sohajóhadnagy lé- 
pett be. 
- A 219-es rendőrőszobáról telefo- 

náltak, hogy Bale hadnagy fél 5-ig még 
nem érkezett haza. A huga kétségbeeset 
ten várja. 
A kinos csendet Shelly kapitány éles, 

(CLUJ.) Hétköznap ellenére tegnap dél- 
után mintegy 3000 néző szorongott a vá- 
rosi sporttelepen, hogy tanuja legyen a 
bajnokság végső sorsát eldöntő Rapid- 
Victoftia találkozónak. A mérkőzés nem 
felelt meg a várakozásnak: nagy küzde- 
lem csak az első félidőben alakult ki a 
két csapat között. Szünet után a Victoria 
érthetetlenül visszaesett és kiengedte ke- 
zéből a mérkőzést: győzött a Rapid 3:0 
(0:0) arányban. A fővárosi csapat ezzel 
a győzelmével megnyerte a csoportbajnok- 
ságot is, mivel nem kétséges, hogy az utol- 
só mérkőzésén, a Dacia Unirea ellen 
győzni fog. 
Chicin biró vezetésével igy állt fel a két 

csapat: 
Rapid: Negru - Wetzer, Rosculet - 

Vintilá, Rásinaru, Rafinszky Bogdan, 
Moldovan, Auer, Barátky, Cuedan, 
Victoria: Muntean - Cociuban I, 

Megnőtt a „mellényük" a csehekmek a 
Wolverhampton Wanderers legyőzése után. 
Az angol ligabajnokság második helyezett- 
jének, a Wolverhampton Wanderersnek 
Prágában elszenvedett sulyos veresége az 
európai sportközvéleményben hatalmas 
szenzációt keltett. Ez a körülmény nagyon 
megnövelte a csehek „mellényét", akik 
most már a világbajnokság elnyeréséről 
álmodoznak. Ez az óhaj csendül ki Petru 
volt szövetségi kapitány szavaiból is: „Ne- 
künk minden sikerült. Eszményien vándo- 
rolt a labda lábról-lábra, különösen a II. 
félidőben. Ha igy játszik a csehszlovák 
csapat Franciaországban, nem lehet elven- 
ni tőlünk a világbajnokságot." 
Jutalom a bucurestii győzelemért. Bel- 

grádból jelentik: A jugoszláv labdarugó- 
szövetség elhatározta, hogy a Bucurestiben 
győztes válogatottjait ötnapos kirándulás- 
ra Párisba viszi. Ez lesz a jutalom a győ- 
zelemért. 

4:3 arányban győzött Magyarország bir- 
kozó csapata a németek felett. A váloga- 
tott viadalt Budapesten rendezték meg 
a városi szinházban. 
Hat bajnoki mérkőzés és atlétikai via- 

dal a vasárnapi sportműsoron. A labdarugó 
alkerület vezetősége a következőképen ál- 
litotta össze Cluj vasárnapi sportmüsorát: 
Nagypálya: délelőtt 9 óra: CFR Cluj 
-CFR Satumare, 11 óra: UEC-Ariesul C- 
liga, délután 1 óra: KAC atlétikai viadala, 
5 óra: KAC-Solvay C-liga. Kispálya: 
délelőtt 9 óra: Echo-UEC ifj. bajn., 11 
óra: Avram lancu-Vasöntőde I oszt. bajn. 
Haggibor-pálya: délelőtt 9 óra: Av- 
ram Ilancu-Reuniunea ifj. bajn., 11 óra: 
KMSC-Napoca I. oszt. bajn. 

Napoca játékosok! A Napoca vezetősége 
felhivja az első csapat játékosait, hogy 
vasárnap délelőtt fél 10 órakor feltétle- 
nül jelenjenek meg a városi sporttelepen. 

Kroll Imre nyerte 4 győzelemmel a Hag- 
gibbor által rendezett ping-pong versenyt. 
2. Keller Sándor, 3. Rosier Tibor, 4. Ba- 
lázs Egon, 5. Moskovits Arnold, 6. Sallai 
Marcell. 

Huszonkét tagu játékoskeretet jelölnek 
ki a világbajnokságra. Bucurestiből jelen- 
tik: A válogató-bizottság ugy döntött, 
hogy május 19-én, a nemzeti bajnokság 
első döntőmérkőzése után, 22 tagu játé- 
koskeretet jelöl ki a világbajnokságra. A 
válogatott játékosok május 28-án repülő- 
gépen utaznak Toulouseba, ahol az első 
világbajnoki mérkőzésüket játszák le. 

Vidéken két C-liga mérkőzés lesz va- 
sárnap. Uioarán: SS Bistrita -ASSU, Satu- 
marén: CFR-Törekvés. 
ASSU-Solvay B 2:2 (2:1). Uioaran, Ciun 

gan biráskodása mellett mérkőzött a két 
csapat. Gólok: Colonel és Stoica, illetve 
Popa (2). 

TESTEDZ 
A Rapid nuerte a randadót... 

Kifütyölte a közönség a második 
félidőben syatrán játszó Uictoriát 

-ée 

Felecan I. - Chendrean, Páll, Nistor - 
Pop IV., Szántay, Pop III, Felecan II, 
Capusan. 
Az első percekben a fővárosiak sürün 

támadnak, majd a Victoria megy át ellen- 
offenzivába. Pop III., majd Szántay bom- 
bázzák a fővárosiak kapuját. A félidő vé- 
géig váltakozó mezőnyjáték alakul ki. 
Mindkét részről több sarokrugás adódik, 
néhány forró helyzet, de eredmény nincs. 
Szünet után most már a Rapid veszi 

át az irányitást. Barátky dirigálása mel- 
lett a Rapid-csatárok állandó pergőtüz 
alatt tartják a Victoria kapuját. Ennek 
eredményeként a 14. percben Barátky, a 
32. percben Moldován, majd a 38. percben 
ujra Barátky lő gólt. A Victoria most tel- 
jesen visszaesik és passziv szemlélője a 
mérkőzésnek, amelynek végeztével a kö- 
zönség kifütyölte a gyatrán játszó clujia- 
kat. 

AsSsSU B-Unirea Ludus 2:1 (1:1). Ludus, 
bajnoki, biró: Pop Timi (Uioara). Gólok: 
Indrei (11-es), Burian, illetve Puskás. 
Hat tartalékot jelölt ki Dietz dr. magyar 

szövetségi kapitány a Wolverhampton Wan 
derers elleni mérkőzésre: Sziklai, Miklósi, 
Szalay, Turay, Balogh (Ujpest), Vincze. 
Hatalmas összegü részesedést ajánlott 

fel a hollandus labdarugószövetség a fran- 
ciáknak arra az esetre, ha a Magyarország 
-Holland India világbajnoki mérkőzést 
Amszterdamnak átengedii A magyarok 
hallani sem akarnak a hollandusok ter- 
véről. 

„A latinok nyerik a labdarugó világbaj- 
nokságot!" - mondja Lotsy, a holland 
labdarugószövetség főtitkára. Szerinte a 
magyarokból hiányzik a „Szent tüz", ami 
elengedhetetlen feltétele a világbajnokság 
megnyerésének. A latinok lelkesebbek, 

gyorsabbak, lendületesebbek, mint a ma- 
gyarok. Ezért nagyobb az ők esélyük. 

Ulmban 12:4-re győzött Budapest ököl- 
vivó csapata az ottani ökölvivókkal. 

Betegsegélyzől bélyeg 
rogéria aviatia ok- 

a mány,, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 
cimletben állandóan 

n kaphatok a beteg- 

segélyzövel szem- 
beni 

DoSány- 
7n özsdében 

Sársaság 
at ha ta 

0 Májusi táncdélután. A cluji Kath. Kör 
május 15-én, vasárnap délután 5-10 órák 
között rendezi meg szigoruan zártkörü első 
májusi táncdélutánját. 

0 Táncmulatság. A cluji Bethlen Gábor 
Dalkör, saját alapjai javára május 22-én 
este 7 órai kezdettel müsoros táncmulat- 
ságot rendez az Iris-telepi katholikus ott- 
honban (Maramuresului 137. szám). A ren- 
dezőség mindenkit szeretettel meghiv. 

0 Az Ardeali és Banati CFR és Köznyug 

dijasok cluji, C. Marechal Foch 34. szám 

alatt levő egyesülete értesiti a CFR 
nyugdijasokat, hogy a tüzifaszállitáshoz 
kért utalványok (mandat de transport) f. 

hó 16-tól naponta délelőtt 11-12 óra közt 
az állomási iktató hivatalban átvehetők. 

Pop Valer sk, elnök. Vasile Stanciu sk, 

titkár. 

határozott hangja törte meg. 
(Fel-atása leöathazik) .. 

Kun Mátyás Fia R. T. 
clul, Calea Marechai Foch No- 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve mo- 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára, - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, borotva- 

köszörülésben, orvosi müszerek javitásában. 

Srima alpacca 
ök feltünő olcsó áron! 

ádió 

VII. évfolyam, 1938. MÁJUS 14. 

geke-sport 
(CLUJ.) Hirt dtunk már arról, hogy a 

tekézőszövetség cluji kerülete „Kerületi 
pályaalap kupa" néven dijmérkőzéseket 
tüzött ki a kerület összes csapatai részé- 
re. A versenyeken egyesületenként egy 
vagy több hatos csapattal lehet résztvenni 
a, b, c, stb. megjelöléssel. A játékok ve- 
gyesek és három menetesek, két menetben 
a játékosok 3-3 golyót dobnak egyfolytá- 
ban felváltva „Kriegs-parti" módjára, a 
harmaádik menetben minden játékos 6 go- 

12-öt. Győztes az a csapat, mely ilymódon 
a legtöbb fát üti. A minősités pontozással 
történik a következőképen: Egy megnyert 
mérkőzés 2 pontot számit, a döntetlen 
mindkét csapat részére 1-1 pontot. A he- 
lyezéseknél az ütött fák száma is dönt. Az 
egész versenyen legtöbb pontot elérő csa- 
pat a győztes, illetve a helyezéseknél a 
legtöbb fát ütött csapatokat veszik figye- 
lembe. A sorsolás csoportokban történik 
körmérkőzés formájában. Minden csapat 
egy mérkőzést saját pályáján, egyet ellen- 
fele pályáján játszik. A két csoport első 
két helyezettjét aztán egy külön csoport- 
ba osztják, melyben a négy csapat ismét 
a fenti körmérkőzéses rendszerrel dönti el 
a helyezéseket. - Holtverseny esetén a 
több fát ütő csapat kap elsőséget. Az első, 
illetve győztes csapat a kupát, a második- 
negyedik plakettet, a további négy helye- 
zett okmányt kap. A kupagyőztes alapitó 
tagnak nyilvánittatik, a többi győztes csa- 
pat a kupa aktiv tagjainak. A zsüri a csa- 
patok egy-egy megbizottjából és mint el- 
nök a kerület megbizottjából áll.- A 
mérkőzések május 15-ikén kezdődnek és 
1939. május 15-ig tartanak. - A mérkőzé- 
seken külön versenyiveket használnak, 

tékosok pedig fejenként 10 lej pinkapénzt 
fizetnek. 

Az egyesületek kötelesek negyedéven- 
ként legalább hat mérkőzést játszani. 
Övások előzetesen, illetve a játékra vo- 
natkozólag a mérkőzés után azonnal meg- 
teendők 500 lejes dij kiséretében. Vissza- 
lépések a mérkőzésektől nincsenek meg- 
engedve. A megnemjelenő csapat a ver- 
senynek árával egyenlő büntetést fizet és 
köteles más időpontban megjelenni. A 
versenyeken különben a bajnoki szabályok 
érvényesek. 

SZOMBAT, május 14. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 12,25: Rádiózenekar, hirek. 14,30: Rá- 
diózenekar, Constantinescu énekesnővel. 
19,17: Giurgiu zenekar. 20,30: Hes éneke- 
sek lemezei. 21,15: Ghinda tánzenekar. - 
22,45: Vendéglői zene. 24: Lemezek. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolváságok. - 
13,05: Ének zongorakisérttel. 13,30: Hirek. 
14,30: Hanglemezek. 15,35: Hirek. 17.15: 
Mesék. 17,45: Hirek. 18: Bábszinház. 18,40: 
Szimfónikus zenekar. 18,45: A kutyák, el- 
beszélés. 20,15: Palló Imre magyar nótá- 
kat énekel. 21: Biedermaier, vigjáték. - 
22,30: Hirek. 22,55: Zenekar. 24: Hirek né- 
met és olasz nyelven, 24,20: Tánclemezek. 
1,05: Hirek. 

Budapest II. 19,15: Mezőgazdasági félóra, 
hanglemezek. 20,30: Előadás. 21,05. Cigány- 
zene. 22,30: Hirek. Szalonzene. 1,05: Hirek. 

Bécs. 9,30: Könnyü zene. 11,30: Vidám 
lemezek. 14,15: Könnyü zene. 19,45: Leme- 
zek. 20,30: Közének. 22: Aida közvetitése a 
ftirenzei szinházból. 

Berlin. 17: Dalos, zenés délután. i9,45: 
Szalonötös. 21: Dalos, zenés est. 23.30: 
Könnyü- és tánczene. 1: Éjféli hangver- 
seny . 

Varsó. 7,15: Egyházi ének. 7,40: Lemezek. 
17,15: Szalonzene. 18: Májusi ájtatosság. 
21: Vegyeskar, szopránszóló. 22,45: Rádió- 
zenekar. / 

- Megölte a horgászt a halászzsák- 
mány. Londonból jelentik: Littlehamp- 
ton város mellett H France halásszal 
különös eset történt: nem ő fogott ha- 
lat a tengerből, hanem a hal rántotta be 
horgával együtt a vizbe. Francenak si- 
került kiusznia a partra. Tragikusabban 
végződött Winiki Józset newplymouthi 
(Uj Zéland) lakos halászkalandja, akit 
halászzsákmánya megölt. Holtan talál- 
ták a tengerparton, mig horgán hatal- 
mos hal vergődött Winiki szivbajos 
volt és nyilván a vergődő hallal folyta- 
tott küzdelem izgalma ölte meg. 

, 

lyót dob felváltva telibe, összesen tehát 

melyek árát a vesztes csapat fizeti, a já- 

.
.
.
.
.
.
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vI évfolyam, 1933. MAJUS 14. aáns 
A uauctar 

Reuter jelenti: 9 

(BERLIN.) E hó 22-29. között ren- 
dezik meg Németország legnagyobb 

szabásu repülőversenyét, az „át a Ha
r- tal párnak. 

madik Birodalom felett-et, amelyen (KAUNAS.) Litvánia uj alkotmányt 

319 gép vesz részt. 
kapott. Ez alkalommal a parlament 

(ROMA.) Olaszország rendezi meg a 

jövő év májusában a „munka 
utáni szó- 

takozás" kiállitást, amelyen 64 állam 

fog részt venni. 
(PÁRIS.) A Le Havre-i hajóssztrájk 

következtében az egyes hajózási vá
lla- 

latok 2 millió kárt szenvedtek. 

(BELGRÁD.) Magaracevic jugoszláv 

kultuszminisztert, aki a napokban su- 

lyos automobilbaleseten ment keresz- 

tül, megoperálták. Orvosai jelentése 

szerint remény van felépülésére. ! 

(PÁRIS.) Franciaország külkereske- 

delmi deficitje április hónapban 186 

millió írankkal emelkedett. 

(BERLIN.) 

között aláirták a magyar-német keres- 

kedelmi és gazdasági szerződést. Az uj 

szerződés megkötését az Anschluss tette 

szükségessé. 

(PRÁGA.) 
felfüggesztette a gyülekezési 

elrendelő végzéseket. 
(WIEN.) A birodalmi kormány Wie

n 

rendőrfőnökévé Becker ezredest nevez- 

A csehszlovák kormány 
tilalmat 

te ki. 
(NEWYORK.) A brooklini autóvers

e- 

nyen Joseph Paul francia motorvezető 

kocsija rohanás közben kigyulladt és a 

nézők közé rohant. A kocsi 5 embert 

megölt és 17-et megsebesitett. Pault 

nehéz sebesüléssel, de még élve sikerült 

a kocsiból kimenteni. 

(STAMBUL.) Trapezunt közelében 

egy 43 személlyel megterhelt autóbusz 

egy 200 méteres szakadékba zuhant. 41 

utas meghalt, ketten élve maradtak. 

ceg házassága alkalmából Horthy kor- 

mányzó üdvözlő táviratot küldött a fia- 

ünnepi ülést tartott, amelyen megje
lent 

az államfő is, 
tetve az uj alkotmány alapelemeit és 

hangsulyozta annak szükségességét.
 

egyik személyszállitó gépe a marseillei 

repülőtéren, közvetlen a start után, le- 

zuhant és orrával a földbe furódott. A 

pilóta és két utas könnyebben megsebe- 

sültek, mig további 8 utas és a felszol
- 

gáló személyzet sértetlenül uszták meg
 

a szerencsétlenséget. 

talos kimutatása szerint a tagok szá
ma 

az utolsó hónapban 23.000-el 

Ünnepélyes külsőségek dott. 

bulgár mérnökök csoportja tegna
p el- 

hagyta a fővárost és tovább 

szemlekörutját Hamburg felé. 

egy bronz szobrot 

Göring marsallnak azért, mert a n
émet- 

országi olasz művészeti kiállitás 
fővéd- 

nökségét annak idején vállalta. 

beszivárgó idegenek ellenőrzésére
 erő- 

sSebb határőrizetet léptetett életbe. 

gép a tengerfeletti gyakorlatozás 
köz- 

Den kénytelen volt a vizre leszá
llani. A 

gép utasait egy arra haladó német
 őr- 

naszád mentette meg. 

(BUDÁPEST.) Albrecht királyi her- 

nagy beszédben ismer- 

(MARSEILLE.) A francia légijárat 

(LONDON, A brit fasiszta párt hiva- 

szaporo- 

(FRANKFURT AM MAIN.) Frank- 

furtban rendezik meg a nemzetközi n 

gyermekvédelmi kiállitást, 
amelyre 31 

nemzet nevezett be. a 
Scháffer nevü Jugoszláviából származó 

dusgazdag vállalkozó után maradt. A 

lapok szerint Schüffernek széles kiter- 

jedésü rokonsága van Jugoszláviában 

és Romániában, 
mos olyan rokona van, akik hivatalos i 

iratokkal tudják igazolni közvetett ro- 

konságukat az amerikai nagybácsival. 

A jugoszláv sajtó szerint a filadelfiai 

(BERLIN.) A Németországban turázó 

folytatja 

(RÓMA) Mussolini miniszterelnök 

küldött ajándékba 

dolláros örökségről, 

szláviában 
(IIMISOARA) A jugoszláv lapok 

agy cikkeket közöltek egy 30 millió 

amely az Észak- 

merikai Egyesült Államokban elhalt 

s ezenkivül még szá- 

hatásos habja minden 

lepedéket felold. 

Az Ovenali fogpép 

Gtarmincmillió dolláros amerikai 
örökség 

igénylőit koresik Romániában és J
ugo- 

törvényszék két tisztviselője rövidesen
 

Európába is érkezik, 

gálja az óriási örökségre igényt tartó 

Schüfferek hivatalos iratait, akik kö
zött 

azután az igazolásoknak megfelelően 

kerülne szétosztásra a jelentős össze
gü 

hogy felülvizs- 

vagyon. 
Az eddigi megállapitások szerint a 

sok Scháffer-örökös között legtöbb 

génye van a vagyonra egy Adam Lu-
 

dovik nevü petrovaradi tisztviselőnek, 

aki anyai ágon közvetlen leszármazott- 

ja a halottnak. 
vassee 

(BRÜSSZEL) A Janson-kormány a 

(MARSEILLE.) Egy katonai repülő- 

. mzr 

Eelmentette a katonai tör- 
vényszék a tüntető fiatal- 

embereket 
(CLUJ.) Inkább jogi, mint bünügyi 

szempontból volt érdekes az a tára- 

lás, amely tegnap lezajlott a katonai tö
r 

vényszéken. A vádlottak Ducaru Di- 

mitru brasovi IAR mérnök, dr. Cior-
 

tea Irimie ügyvéd, továbbá Crutu 

Dumitru, Varga Teodor és Opris Ro- 

mulus egyetemi hallgatók voltak, akik 

ellen az volt a vád, hogy 1933. év folya- 

mán, amikor a helyi igazságügyi ható- 

ságok letartóztatták Banica Dobre 

diákvezért, a törvényszék elé vonultak 

és több társukkal esvütt a letartóztatott 

sSzabadlábra helyezését követelték A 

eljárást inditottak 31 

egyetemi hallsató ellen, akiket a tör- 

vényszék még évekkel ezelőtt felmen- 

tette. A fentebb elsorolt vádlottak ügyét eg
y szo 

azonban a katonai hatósások elé utalta. 
2 

A tárgyalás folyamán Barbu őrnav- szob
afestő szobá 

ügyész kérte a biróságot, hogy az ügyet 

tervék vissza a polgári törvényszékhez,
 

mert egy ügyben, amelyben több vád
- 

lott szerepel és a vádlottak egv részét es
zméletlen állapo z 

elitéli a biróság, a többi vádlottakat is közkórházba. Állapo
ta vá 

csak ugyanazon biróság vonhatja felelős rahagyo
tt bi 

ségre. Az ügvész inditványához csatla- kosjelöl
t előrehaladot 

ege Az em képviselője is, de a tör lakart megválni az élettől,
 

RITKa ALKALOM!!! 
Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi r

egények: 

rendkivül leszállitott árakban 
z altöldi haramia 8 kötetben

, 2584 oldal. 

tüntetés miatt 

Fazekas Sándor: Rózsa
 sSándor, a 

Régi ár 480 Lei. Most Lei 56. 

Lei 49. Temesy 

4 szám. Utány 

vényszék utólag nyilvánosságra hozan-
 

dó indokok alapján mégis illetekesnek 

jelentette ki magát az ügyben és m
e'- 

kezdte a tárgyalást Ekkor aztá
n ujabb 

fordulat következett. Tekintettel 
ugyan- 

is arra, hogy a polsári törvénys
zék fel- 

mentő itéletet hozott a többi 
vádlottak 

vényszakaszra hivatkozva, amel ki- 

mondja, hogy egy ügyben cs
ak egyféle 

itéletet lehet hozni, a vádlott
ak felmen- 

tését kérte. A kérelemnek a törvény- 

szék helyet is adott és felmentet
te a ha. 

tóságok elleni tüntetés miat
t biróság elé 

állitott fatalembereket. 

sSzublimáttal megmérgezte ma
gát 

bafestő Oradean. Oradearó
l je- 

Weisz Sámuel 55 éves oradeai lentik: 

limátoldatot ivott. 

és szerelem 4 kötetben
 1340 oldal. Ré 

Rinaldó Rinaldini, a sz
iklák fejedel 

i Jó úri haramia, 7 kötetbe
n, 

cobri óskereny Eyorey Czinka Panna
, a fejedelem csalogán

ya, 6 kötet- 

Ben, 1752 oldai. Régi ár
 320. Most L. 42. Fa 

dély, vagy szerelem a b
itófa alatt, 6 kötetben,

 19 

Most Lei 42.. Brühl: Gál
yarab va a veze v

 

1. Régi ár 360. Most Le 
emesy György: , 

eldak áy leány kedvese
i, 12 kötetben, 2280 old

al. Régi ár 120. Most 
Lei 

48. Vidékre kötetenkén
t 2 lej portó a előzetes beküldése mellett 

szállitjuk. Megrendelhe
tő „Cultura" hirlapi

rod 

éttel nem szállitunk. 

Temessy GyÖrgy: AÁrmány 

gi ár 268. Most Lei 28. Cast
ellani: 

me, 8 kötetben, 2618 old
al. Régi ár 484 

iitka vagy két hüséges sziv kálvá- 

ár 276 Most Lei 35. Falk Vikto
r: Varsó 

á 8. Most Lei 56. Sólyom László: 

2096 oldal. Régi ár 420. Most 

ik Viktor: Szerelem és sz
enve- 

60 oldal. Régi ár 360 

éres éj, 6 kötetben, 1960 

A véres trón, vagy 

a pénz 
t 

a Cluj, Str. Memorandul
ui 

Kétmillió lej e 
tek el a volt s 

gálatot inditottak dr. Nicolae Regman 

Volt sibiumegyei prefektus ellen, aki
t az 

zal gyanusitanak, hogy mint prefektus, 

annakidején a megyei pénzekkel köny-
 

nyelmüen gazdálkodott és ezáltal a me- 

gye érzékenven károsult. További vád-
 

pont volt a prefektus ellen az is, hog
y 

mint az ugynevezett 

ügyében, a védelem az idevonatkozó
 tör 

t bérelt az Európa szál- 

A kihivott mentők 

lságos. A hát- 

jaiu komiszár 

„szász egyetemi 

vagyon" kezelő elnöke, ezzel a vagyon- 

reléis zárlatot rendel- 
iblumegyei prefektus 

vagyonára 
(SIBEIU.) A hatóságok nemrégiben vizs á

llománnyal is könnyelmü gazdálkodást 

folytatott. Az ügyből kifolyólag megin- 

dult vizsgálat során most az igazságügyi 

hatóságok kétmillió lej erejéig zárlatöt 

rfendeltek el dr Regman volt pre- 

fektus vagyonára, hosv az államot ért 

károsodások visszatérithetők legyenek. 

Az eljárás esvébként az egész ügyben 

(BUDAPEST.) Rejtélycsebb ügy m
ár 

esztendők óta nem foglalkoztatta a fő
ka 

pitányság bünügyi osztályát, mint az 
a 

haláleset, amelyet most fedeztek fel a 

Róma szállóban Tegnap hajnali
 4 óra- 

kor jól öltözött fiatal nő csengetett 
be 

a hotel portásához és szobát kért. Kitö
l- 

tötte a bejelentőlapját, amelyen eze
k az 

adatok szerepeltek: Barsi Lajosné, 

született... Anna. Foglalkozása: ház- 

tartásbeli. Születési hely: Győr, 1911 

dön, karjai széttárva, 

karóval boritva. 

Bejtélyes halott nő - a 
lodai szobában 

Délután 5 órakor jelent meg a
 rendőri 
... 

tovább folyik. 

szál- 

bizottság a szálló földszinti szobájában. 

Az orvos Barsi Lajosné nyakán véralá-
 

futásokat fedezett fel, amiből arra kö- 

vetkeztettek, hogy fojtogatás okozta 
az 

asszony halálát Ezt a gyanut alátámasz 

totta az a körülmény is, hogy a szobá- 

ban semmiféle bucsulevelet nem talál- 

tak, ami sejtetni engedte volna, hogy 

öngyilkosság történt. 

tkutatták a halott nő retiküljét 
is, 

amelyben a Köztemető gondnoki hiva-
 

Lakhely: Győr A portás a föld
szint 2. talának egy kifizetett s

irápolási nyug- 

ajtószámu keskeny kis szobát ad
ta a haj tája volt, amelyet Borsodi Sándor sir- 

ledában ahová pezárkózolt e,
 negyilkos nali vendégnek. A szo

baasszony délután gondozásáért
 egyenlitettek ki. 

sági szan al nagy yiség végigjárta a szálló szobáit, hogy rendet
 1 

; / csináljon. Kopogott, majd ami
kor nem ott vo t az asztalon.

 

tban szállitották be a kapott válasz
t, szólt a portásnak. 

z ű : Együtt nyitották ki a lezárt sz
oba aj- 

ucsulevél szerint az nayi taját. A hajnalban érke
zett vendég hol- szik, hogy a

z életunt asszony 

t. tan feküdt a sezlonon Egyik l
ába a föl-. meghuzta volna a n

yakán a selyemsál- 

a teste pedig ta- ból font hurkot,
 betömte a száját és orr- 

Ez a körülmény 

amellett szól, hogy Barsi Lajosné 
öngyil 

kosságot követett el. Valószinünek lát- 
mielőtt 

lyukát, hogy ne kapjon levegőt 
-0- 

e emen enu. 

ban elkövetett lopás tetteseit, 

Gosan, 

lejig kárositották meg Maglar
iu gazdál 

átadták őket 

és Buian Alexandrut, 

kodót. A rendőrségi kihallgat
ásuk után 

az ügyészségnek, Ugyan- 

csak eltogták Wellmann 
E. Victort 

1 akik Sibiuban 

számos lopást és betörést követtek el 

egy szökésben levő és Schossel Wil- 

Solvajbandákat fogtak el 

Sibiuban 
(SIBIU.) Az elmult napokban Co- helm nevü társuk társaságában.

 A vizs- 

Vranceanu és Nis- 

tor detektivekkel együtt sikeres f
ogást a rendőrség bünügyi osztál

yának főnö- 

eszközölt. Elfogták ugyanis a Rasi
nari- ke folytatja, aki a kihallgatások befe- 

Sibiu községben Man Maglariu éz
é. jezése után ennek a betörőbandá

nak tag 

an 

Dan Hie és Bucur Sogan 

személyében, akik mintegy 
25-30 ezer 

gálatot a betörések ügyében dr Sasu, 

jait is átadja az ügyészségnek. 
ooomn 

- Bucurestiben peres ügyelben, safát 

érdekében bizalommal forduljon ottani 

jogtanácsosunkhoz. Felbélyeszett válasz- 

boriték beküldése mellett összes megbizá- 

saikra válaszol és intézkedik illetékes 

megbizottunk. Cim: Administratia „Jóes- 

tét!" Bucuresti II. Basarabia 23 

A szálloda szoba ajtajának kulcsa 
is



.... as 

Apróhirdetések eztessosse ....... 
LEVELEZÉS 

VIDÉKI ur, ki Clujon havonta egyszer- tszer pár napot tölt keresi szolid fiatal rileány ismeretségét szórakozás céljából. Leveleket „Átutazok jeligére a kiadóba kérek. 
(3311) 

ADÁS-VÉTEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 

áliandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (T 490) 
ÖCSKARUHÁKAT télikabátot veszek, igen nagy választékban olcsón eladok Grün 

feld. Str. Regina Maria 14. 142) 
KÜLÖNFÉLE használt butorok eladók. Str. Clemenceau 3. Bodega. (3233) 
HAZHELY szépen rendezett 500 négy- zetméter sürgősen eladó. Str. Gavril Tri- pon 35, Str. Donattól párhuzamos ucca. 

Ertekezni Str. Fierului 29. (3149) 
ELADOK holdas és nagyobb kertek és 

szántók dr. Ciubanu-féle birtokból Dom- pul Rotund felett. Értekezni dr. Odestia- nu Alexandru ügyvédnél, Cluj, Str. Regi- 
na Maria 48. (2919) 
MELY gyermekkocsi igen jó állapotban 

eladó. Cal. Traian 17. (3228) 
MODERN puliturozott iróasztal sürgő- sen eladó. Cal. Regele Ferdinand 13. Papp kályhásnál, (3230) 
HASZNALT ruhákért legmagasabb árat tizet a „Balcan bazár", Str. I. Maniu 6. 

(T629) 
ELADÓ egy modern patefon 20 drb. le- mezzel 2000 lejért. Str. Marechal Foch 4. a székely rádiólaboratórium. (T 627) EBÉDLŐ-és hálóberendezés, más buto- 

rok, vegyes holmik eladók. Str. Regala 10-a, emeleten. (3132) 
VILLA sorban házhely eladó, Str. Bra- vilof. Cim: Telefon: 32-35. (3236) 
ELADÓ sürgősen haláleset miatt jókar- ban levő kicsi luxusautó, öninditóval, jó 

gsumikkal 19 ezer lej készpénzért. Cim a 
kiadóban. (3239) 
RÖVID zongora (teljesen jókarban levő) 

eladó. Értekezni: Voevodului ucca 7. (A ta- 
nitók háza hátamögött.) (3243) 
PARCELLÁT vennék ezer lej havi rész- 

letre. Ajánlatokat „Házhely" jeligére kiadó 
hivatalba kérek. ((979) 
ÉPITKEZÖK figyelmébe. Épületbontás- 

ból jó állapotban levő ajtók, ablakok, tégla 
köbméterenként 160 lej. Cserép, csatorna, 
deszka, gerenda, főzőkemencék és minden 
féle épitkezési anyagok olcsón eladók. Str. 
Regalá 10. (3181) 
BERKEL mérleg alig használt, tiezezer 

lejért eladó. Piata Sion 2. Grissnél. (3184) 
DESZKA szoba, fás szinek, porondozó láda eladó. Str. Oásanu 47. (3192) 
IROGÉPET keresünk megvételre. Piata 

Carolina 3., em. Dr. Kain. (3199) 
ÖCSKA ruhát veszek és eladok Grün- 

feld, Str. Memorandului ő. (3216) 
MODERN mély gyermekkocsi jókarban 

eladó. Str. Paris 26. (3218) 
HASZNALT ruhákat, télikabátokat leg- magasabb árban veszünk. Hivásra házhoz 

megyünk. Piata Unirii 18. (P 8683) 

(3282) OLCSŐN eladó több gyümölcsös kert a Donat uton. Cim: Demeter János ügyvéd, Str. Bratianu 29., délután 4-1. 
SZOBA, konyha, speiz, verandából álló ház eladó. Str. Masinistilor 104. (3275) VESZEK egy vendéglői főzőkemencét, jégszekrényt, különböző büffé- és éttermi felszereléseket egyes darabonként is. Ci- 

lyós cséplő teljesen felszerelve. Cluj, Str. Pietroasa 24 (3305) 
KERESEK megvételre ötszáz kilós kifo- gástalan mérleget. Vértes. Cal. Reg. Ferdi- nand 53. 

(3300) KÉT jókarban levő ruhaszerény toalett tükörrel eladó. Str. Basarabia No. 4. III. em. ajtó 2. 
(3298) ELADOK félholdas és nagyobb kertek és szántók dr. Ciobanu-féle birtokból, Ke- rek domb felett. Értekezni. Dr. Odestianu Alexandru ügyvédnél, Cluj, Str. Reg. Ma- ria 48. (s286) JOBB Kivitelü modern dió telehálók kombinált szekrény sürgősen eladó. Str. Gen Poetas 2. asztalosnál. (3291) GYERMECSPORTKOCSI jókarban el- adó. Str. Baba Novac 16. házmesternél. .. (3313) PERZSASZÖNYEGEK, képek, képkere- tek müvészi kivitelben legolcsóbban, rész- letfizetésre is beszerezhetők: „Unicum". Telefon 2965. Cal. Marechal Foch 5-a. 

(T 643) 
EGY 6 holdas szép gyümölcsös a Lomb hegyen eladó. Érdeklődni Str. Masaryk 17. 

(P8725) ANDREI Muresan negyedben eladó löx 28 házhely. Str. Popa Farcas 34. (P8722) FÜSZERBEERENDEZÉS darabonként is, Schember mérleg, kettős Wertheim kasz- 
sza eladó. Str. Saguna 16. ((PS718) KÉT bernáthegyi kutya eladó. Cim: Str. Cicio Pop 146. (P8717) OCSKARUHAÁKEÉRT legtöbbet fizetek, olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- morandului 4. (P8716) 
KITUNOHANGU rövid zongora olcsón eladó. Str. Barsan 7. 
ELADÓ ablakok 150x220 méretü, 120x220 Calea Decebal 19-a. (3323) 
EGY jókarban levő mészáros jégszek- rény olcsón eladó. Str. Chintaului 105. 3322 
ELADÓŐ nagy szoba konyha külön bejá- rattal, szép kerttel 55 ezer lejért családi okok miatt, sürgősen. Nagy Gábor tanyá- ja Cal. Someseni, Str. Dunarei, Tárká- nyi Mihály. 

(3318) OLCSÖN eladó hálószoba Derendezés és ágynemü. Str. Bratianu 28. (3319) OLDALKOCSIS kosaras motorkerékpár keresek megvételre. Calea Regele Carol II 75. Pop Alexandru. (3335) ELADÓ uj modern festett kombinált szoba és komplett konyhaberendezés, Str. 

ELADÓ háromajtós szekrény, toalett karosszékek. Str. Memorandului 22 asz- talos. 
(P8715) MODERN gyermekkocsi eladó, Fodor, sStr. Avram Jancu 40. (P8694) 

ELADÓŐ jó állapotban levő Hoffer-féle 
5 lábas közbeiktatós herefejtő. Megtekint- hető Warga örökösök, Vechea, jud. Clui Postacim: Cluj, Cal. Regele Ferdinand 29. 

(v3069) 
egy használt keményia háló- berendezés és egy előszoba fogas faltükör- 

fel. Balázs, Cal. Marechal Foch 48. (3257) 
SÜRGÖSEN eladó 1 sárgásbarna cserép 

kandalló, 1 pedálos cimbalom. Cal. Regele 
Ferdinand 16. (3258) 
UJ kombinált szekrény eladó. Strada Cárámidarolor 34. (3259) 
ORION rádió 3 plusz 1 eladó. Str. Dra- gos Vodá 8., jobbra. Értekezni 2-4-ig. (3226 
VALÓDI méhviasz, mülép kapható. Méz- pergetőt vennék. Lázár, Str. Episcop Po- pea 19. sz. (3265) 
KERESÜNK modern tipusu irógépet. Ajánlatot „"Irógép" jeligére a kiadóba ké- rünk. 

(T 642) 
EGY szoba, 4 tehénnek istálló, nyári konyha, gyümölcsöskert 70.000 lejért el- adó. Str. Spinoasá 10. (3267) 
GYOZŐDJÖN meg, nem ámitás, hasz- nált ruhákért legtöbbet csakis a Dorotheum eés fizet. Ciuj, Piata Unirii 22. (T 841) KOCKER Spaniel (törpe vizsla) kölykök eladók, fekete és barna szinben, jutányos 

ELADŐ erős Minerva varrógép. Strada Pástorului 8. (3277) ELADÓK tüzifecskendő, tizedes mérleg, vashordó, tartály, vasajtó, consolok, szij- tárcsák, fürészlapok, asztalos szerszámok 

ALLÁST KERES 
FRANCIARA tanit kezdőket, haladó- kat, egyetemi vizsgákra előkészit Sorbon- net végzett urileány. Esetleg teljes ellá- tásért is. Leveleket „Sorbonne" jeligére a kiadóba kérek. (3201) 
ROMÁN etnikai származásu fiatalem- ber nagyon jó összeköttetésekkel irodai, vagy magántitkári állást keres. Szives megkereséseket „Perfekt magyar" jeligé- re a kiadóba kérek. (2918) 
DAJKÁNAK menne 

cavei 8. 
(3268) 

INTELLIGENS nő házvezetőnői állást vállalna magános urnál, vagy urnőnél vi- dékre is. Ajánlatokat „Középkoru" jeligé- re kiadóba kérek. (V 3271) 
ALLÁST KAPHAT 

KÖNNYÜ délutáni munkára, egyszerü, kaucióképes (2000 lej) embereket felveszek. Napi kereset 60-126 lej. „Allandó" jeligé- re cimeket a kiadóba kérek. (3119) 
ÖNALLÓ francia varrónőket sürgősen felvesz Reisfeld szalon. C. Reg. Ferd. 13. Ugyanott mély gyerekkocsi eladó. (T614) 

jobb leány. Sir. Ma 

zetéssel azonnal, vagy elsejére. Gombos, Str Romulus 36. 
(3246) 

GYERMEKGONDOZONÖ, ki a háztar- tásban is segédkezne, kerestetik Bucures- tibe. Cim: Léb, Str. Elisabeta 55. (3203) 

stb. Atlas, Cluj, Str. Gutenberg 2. (3281) 

FIATAL cukrászsegéd állást kaphat. Cim a kiadóban (3215) 
FOTO artist Friedmann, tanulót felvesz. Str. Regina Maria 46. (P8687) 
ÜGYES segédlányokat és kifutólányt azonnal felvesz Salon Blanche. Str. Sagu- na 15. II. em. (P8688) 

ELADÓ egy Dániel kályha. Str. Radu 1. 

meket Astori trafikban. (3309) 
ELADÓ Fordson" traktorok továbbá, szétszedett alkatrészek is. 930 mm. Máv go 

(3326) 

UTAZOT, 
sonló cikk árüsitására keresek. Cim a ki. 

ki rövidáruban utazik, ha- 

adóban. (P8695) 
KIFUTÓFIU felvétetik. Blatt, P. Ünirii No. 13. 

(P8708) 
TISZTESSÉGES komoly szobalányt kere sek május 15-re Sír I G. Duca 1, II. em. ajtó 2. 

(P8709) 
SZORGALMAS, komoly és megbizható üzemvezető-gépészt, ki a fémipar összes ágában is perfekt, alkalmazunk. Előnyben, kik vegyiüzemnél és vasesztergánál dol- goztak. Bádogoslemez-ollót (Schlagscheere) megvételre keresünk. Ajánlatok: „"Vegy- ipar" jeligére Nova céghez, Str. Memo- randului 16. (P8676) 
KIFUTÖFIUT fizetéssel felvesz Heilper füszerüzlet, P. Mihail Viteazul 40. (3286) 
MEGBIZHATÓ kenyérelárusitót 20-25 ezer lej óvadékkal felveszek havi 2000 lej fixfizetéssel, azonnali belépésre. Érdeklőd- ni: Str. Livezii 2. (3260) 
MEGBIZHATÓ tiszta bejárónő vagy min denes 2 tagu családhoz felvétetik. Cim a kiadóban. 

(3261) 
BEJÁRŐNÖT keresek koszt nélkül. Str. Baron L. Pop 17. (3264) 
EGY jómunkás borbélysegéd felvétetik. Cal. Reg. Ferdinand 135. (3306) 

VII. évfolyam, 1938. MAJUS 14 

I ÖRA ALATT villanyondo- lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. Garantált speciális hajfestés bár- mily szinre. Tartós viz, vasondo- ás, hajvágás, manikür. Regele Ferdinand 36. Apostol gyógytár 

mellett. I 

szép nagy parkettes 
Str. Regala 54. Érte- 
Cal. Maresal Foch 7. 

(2917) 
szoba 

KERTES villában 
szoba, konyha kiadó. 
kezni Szabó Ferenc, 

KERTES villában különbejáratu butorozva, vagy anélkül kiadó, esetleg há- zaspárnak. Str. Maiorescu 2. Meisner. 
(3279) KÜLÖNBEJÁRATU, 

szoba irodának, lakásnak i Str. Reg. Maria 43. (3307) SZOBA konyha havi 550 lej, főuccában azonnal kiadó. Értekezni Aancánál Str. Reg. Maria 43. (3308) 
Für- 

kapualatti nagy 
alkalmas kiadó. 

CSINOSAN buütorozott szoba kiadó. dőszobával. Str. Stroescu 20. I. em. 
(3293) ÜGYES mindenest keresek bejárónőnek. Str. I. Maniu 36. (3294) 

TRAFIKOSLEÁNYT keresek kerthelyi- ségbe azonnali belépésre. Értekezni este 8 után. Cal. Reg. Ferdinand 63. (3290) MASAMODLEÁNYOK magas fizetéssel azonnal felvétetnek. Lónyai, Brasov, Str. Reg. Carol 36. (V 3287) KIFUTŐFIUT keresünk állandó mun- kára. Hermes menetjegyiroda, Cluj, Cálea Regele Ferdinand 13 (T 645) 
KIFUTŐT keres B. B. áruház. Cal. Reg. Ferdinand 20. (T 644) MEGBIZHATÓ bejárónőt mindenes mun kára 15-re keresünk. Bartók. Gh. Dima 4. 

(P8697) 
felvesz Salon 
Regele Ferdi- 

TANULÓLÁNYOKAT 
Viorica, fehérnemüszalon. 
nand 20. 

(P8712) 
MEGBIZHATÓ takaritónőt keresek. Str. Jorga 3, II. udvar, ajtó 16. Tusi szalon. 

(T646) 
JÖLFOZO nőt I5-re délelőttre keresek lakás ellenében. Str. Donat 82, füszerüzlet. 

(T647) 

MEGEIZHATO mindenest keresek jó fi 

HAZTARTAS minden ágában jártas fia tal gazdaaszonyt keres fürésztelep sür- gősen. Ajánlatok „Sürgős" jeligére a kiadó hivatalba. 
(3321) 

KÜLÖNFÉELEK NŐI kalapok formálása 20 lej, vasalása 15 lej, Cal. Marechal Foch 92. emelet. 
(3234) 

FIATAL leány, kinek forgalmas helyen szépen felszerelt fényképészeti müterme van, társulna szakmabeli zsidó fiatalem- berrel. Leveleket „Komoly jövő" jeligére a kiadóba. 
(3204) 

TANITVÁNYKIKÉPZES „Boté" kozme- tikában, Regele Ferdinand 34., II. Telefon: 20-11.Hamburg M. (T 548) 20.000 LEJ kölcsönt keresek! Jó biztosi- ték van. Esetleg a kölcsönző állást kap- hatna. Cim a kiadóban. (3269) 
ÉRTESITEM a n. é. vendégeimet, hogy uri fodrászatomat áthelyeztem Str. Márá- sesti 9-a alá. Kérem a n. é. közönség szi- ves pártfogását. Mayer Gábor. (3316) 
ERNYÖK gyári árban, javitások olcsón Ernyőüzemben, Cal. Reg. Ferdinand 3. udvarban, Kertiernyőket áthuzunk. 

(3289) 
NÉMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- né. Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet, ajtó 3. 

(7392) ROMAN és francia nyelvórákat kezdők- nek és haladóknak kitünő módszerrel ad középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 
(1094) 

LAKÁST KAPHAT 
KÉT szoba, vizvezetékkel ellátva, külön bejáratu kiadó. Str. Baritiu 22. (2881) 
EGY szoba, konyha kiadó vagy kettő 

szoba, konyha. Str Prof. Marinescu i50 

MODERN kenyérsütőde mellékhelyisé- 
gekke! és istálloval kiadó Str. Prof. Mari- 
rescu 11. (3159) 
KIADÓŐ külön telken 3, vagy 2 szoba, konyha mellékhelyiségekkel. Str. Budai 

ÜZLETHELYISÉG kiadó. Piata Mihai Viteazul 33. (3280) 
KIADÓ üzlethelyiség. Str. Dacia 4. (3283) 
SZOBA műhelynek vagy lakásnak kiadó Str. Regina Maria 12. (3284) 
ELEGÁNSAN butorozott erkélyes szoba, fürdőszoba használatta kiadó. Str. Bob 13. et. I. 6. 

(3310) 

KIADÓ két szoba komfortos lakás má- jus 15-től. Str. Bravilor 9 sz. Ugyanott 4 mdupa nvegfal eladó s1e BORPINCE nagy, száraz kiadó, Vizve- zetékkel felszerelve, bármily célra alkal- 
(3315) 

mas. CGal. Decebal 1373 SZUTERIN vizvezetékkel raktárnak, mű helynek kiadó. Str. Memorandului 6, em. 
(P8698) 

szoba magá- 
Str. Popa Farcas 

KÜLÖNBEJARATU üres 
nos személynek kiadó. : 34-a. (P8723) 
EGY szoba előszoba fürdő és cseléd- szoba belvárosi kertes házban kiadó,. Uni- cum, Maresal Foch 5-a. (P8721) 
BÉRBEADÓ 3 szoba, fürdőszoba és mel- lékhelyiségekből álló külön családi villa Str. Martiri Balaiu 1. (P8720) UÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba, esetleg teljes ellátással 15-re kiadó. Str. Gojdul. 324 KETSZOBAS komfortos lakás kiadó ju- nius 1-től. Str. Bratianu 28. (3320) 

LAKÁST KERES BUTOROZOTT SZOBÁT földszinten kü- lönbejárattal keresek, Cimeket a kiadóba „1500" jeligére. 
(3196) 

GYÁRHELYSEÉGET keresek bérbe, eset leg megvételre circa 200 négyszögméter. Cim a kiadóban. (P8705) 

Szinház 
A ROMAN OPERA MUSORA: Péntek, május 13: Varázsfuvola. Szombat, május 14. Boccacio (iskolai ma- tiné). 

Vasárnap, május 15.: Vizözvegy. (Matiné.) Bétfő, május 16.: Aida. 
Szerda, május 18: Manon. (Fea Pomponiu szopránnal.) 

Mozi 
URÁNIA MOZGÓŐ: Szenzációs dupla mü- sor: I. A sötétkamra titka. Izgalmas detektivfilm. Főszerepben: Gail Pat- rick. II. Vadnyugat réme. Cow-boy- film. Főszerpben: John Wayne, Buf- faló Bill. 
OPERA MOZGŐ: Patt és Patachon po- tyautasok. Helyárak: Földszint 19 plusz 5 lej, erkély 10 plusz 5 lej. EDISON MOZGŐ: I. Pompei végnapjai. Monumentális világsláger. II. Arizona hősei. Cowboy-film. Főszerepben: Ken Maynard, az éneklő cowboy. III. Uj hiradó és Micki Maus. - Jön: Cooper- field David. 
CAPITOL MOZGŐ: Kékszakál nyolcadik felesége. Lubitsch világfilmje. Fősze- replők: Gary Cooper és Claudette Col- bert. E filmre a kedvezményes je- gyek nem érvényesek. SELECT MOZGÓ: Loretta Young, Tyron Power ideálisan szép müvészpár leg- ujabb filmja: Ha az asszony akar... Szellemes vigjáték, elegáns rendezés- sel. Szombattól: Victoria királynő. MUNKAÁS MOZGŐ: I A család szégyene. Megható dráma. Wallace Beery leg- ujabb filmje. II. Az ördögsziget foglya. Izgalmas bünügyi film. Fősz.: Victor Jory, Florence Ricel. III. Hiradó és szines Silly-Simphonie. THALIA MOZGŐ: I Az angyal. Marlene Dietriche szenzációs filmje, pazar ki- állitás. - II. Premier. A Rio Grande-i fantom. William Boyd hires cowboy filmje. 
ROYAL MOZGÓ: Pénteken utoljára: Or- gonavirágzás. - Szombattól: I. A ka- landor. Victor Francen-nel. - II. Az énekes csavargó. Cowboy-film.
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VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAÁINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 3 vasesztergályos, 1 so

ftfőr-műüszerész, 1 
35, egy hónapra 45 lej 

AZ UrTÖBEI ÉVEK LEGSZEB 
MüÜVvÉESszi ELMENYEe 

victorlz 
Mirálynó 

ADoLF WORLERUÜCK és ANNA 
NEAGLE bemutatja szombati kez- 

A TURZSASZTALNÁL MEGKÉEDIK: 
Te pedig mit mesélsz a feleséged- 

nek, amikor későn mész haza? 

ALKALMATLAN VENDÉG 

han be a szobalány, 
- Tanár ur kérem, betörők lopózkod 
tak be a lakásba. 
Most nem érek rá - mordul fel a 
proflesszor - mondja meg nekik, jöjje- 

nek máskor. 
OCSALAÁDKUTATÁS A BAROMFIUD- 
VARBAN 
- Miért olyan büszke az uj kakas? 
- Nagyon előkelő családból szárma- 
Az ő ősanyja tojta Kolumbusz to- 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó lá4-én, szombaton reggeltől 21-én, 
szombat reggelig a következő gyógy- 
szertárak tartanak éjjeli szolgálatot: Dr. 
Hintz, Unirii-tér; Dr. Halász, Cuza Vo- 
da tég; Elohr József, Regele Ferdinand- 
uta és Diana gyógyszertár, Jorga-ucca. 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

járáskutató intézet jelentése: Váltako- 
zó égboltozat, kisebb derülés és hő- 
mérséklet emelkedés, helyi esőkkel. 

Simon Béla képkiállitása. Simon 

Béla, a tehetséges fiatal transilvániai 
festőmüvész a napokban nyitotta meg 
kiállitását a Minerva Baron L. Pop 5 

szám alatti kiállitási termében. Simon 

Béla transilvaniai képzőműüvészet érté- 
kes utánpótlásához tartozik, akinek fej- 
lődésben levő tehetsége még komoly és 

értékes eredményekkel biztat. Kiállitá- 
sain elsősorban őszinte természetszere- 
itete kap meg. Valami jellegzetes föld- 

ezeretet nyilvánul meg ezeken a képe- 

mind talentumos fiatal 

sóink figyelmébe (t.) 
Kedvezően alakul a mezőgazdasági 

A földmivelésügyi miniszté- 

riumhoz beérkezett jelentések szeri
nt a 

; : a mezőgazdasági 

helyzet. 

bőséges eső folytán 
helyzet országszerte kedvezően alakul. 

Husz nappal meghosszabbi
tották 

a lapvá 
átalakulásának határidejét. 

dig a lapvállalatok 

. 

gépirónő, román. magyar és német 

tergályos, 

' Radautipan. A megürült állások felől 

Már mint én?... Ő mesél nekem... 

Aszórakozott tanár urhoz ijedten re- 

ből jelentik: A litvániai Polongó fürdő- 

en, ha még sokszor kissé nyersebb és 

inem eléggé elmélyült, kiérett formában. 

Aratók, Pálinkafőzés, Magvetők, Nyár, 

Hargita télen stb. cimű képeiben azon- 

ban igen sok jellemző erő, bátorság és 

Melkészültség van, de a többi képei is 

r t müvészember 

értékes megnyilvánulásai. Néhány ügyes 

vázlat egésziti ki az egészében megte- 

kintésre és pártfogásra érdemes kiálli- 

tást, amelyet szeretettel ajánlunk olva- 

vállalatok részvénytársasággá va
ló : 

A Rador 

távirati iroda jelentése szerint a kor- 

mány 20 nappal meghosszabbitotta azt 

a május 13-ával lejáró határidőt, amed- 
a rájuk vonatkozó 

közhirré teszi, hogy az alábbi megürült 
állások vannak nála betöltésre várva 
nyilvántartásra bejelentve: 1 gyorsirónő 

nyelvtudással, 1 gepirónő, 1 cipőáruházi 

elárusitónő, 1 üvegcsiszeló, 3. női fod- 

rász, 3 borbély, 1 kertész, 1 cipész, 1 

és női fodrásztanuló Clujon, 10 lakatos, 

kazánkovács, 4 vizvezetéki szerelő Prun 

dul Bargauluion, 2 főpincér Orsován, 1 

vasárusüzletbeli elárusitó Carapeniben, 

1 szakácsnő panzióban Baznára, 1 vegyi 

festő és tisztitó Rosiori de Veden, 5 esz- 
10 szabályozó munkás és 3 

vésnök Brasovban, 2 gyarmatáru eláru- 

sitó, A betüszedő és 8 mechanikus mér- 

nök (románok) Oradeara, 50 ács, 50 kő- 

műves és 300 napszámos munkás vasut- 
vonal épitéshez Ilva Mica-Vatra Dor- 

nein, 1 kötőszövőmester, 2 kötélverő, 1 

cukorkakészitő cukrász, 1 finom fém- 

öntéshez értő mester Aradon, 25 bá- 

nyász Codlea-Brasovban és 1 könyvelő 

részletesebb felvilágositást szóbeli, vagy 

románnyelvü irásbeli megkeresésre a P. 

Cuza Voda-n székelő állami munkaköz- 

vetitő hivatal al 

Munkanélküliek figyelmnebe. A 

leluji Állami Munkaközvetitő Hivatai tása. A nyaralta
tási bizottság határoza- 

ta értelmében a tihutai nyaralótelepen 

csak olyan 
skarlat ellen május, 
Ériss oltásban részesül. Az első oltást 

vasárnap, folyó hó 15-én délelőtt fél 11 

órakor eszközli az Arvagondozó, Paris 

36-a, helyiségében, Nyomatékosan figyel 

arasztruhák készitéséhez értő szabó, meztetjü mindazon árva és szegény 

0 katonai konfekciós cikkek gyártásá- gyermekek hozzátartozóit
, akiknek szán 

ban jártas szabó, 2 szapónő, A fodrász dékukba
n áll az idei nyaraltatásban 

fészt venni, hogy haladéktalanul jelen- 

jenek meg vasárnabp délelőtt Aki nem 

jelentkezik idejében, elvesziti a nyaral- 

tatásban való részvétel lehetőségét. 

igazgató hatáskörét. Bucurestiből jelen- 

tik: A hivatalos lapban törvényrende- 

let jelent meg, amely pontosan szabá- 

lyozza Diamancescu sajtó és propagan
- 

daügyi vezérigazgató hatáskörét. 

ságra hozni Viktória angol 
magánlevelezését. Berlinből jelentik: A 

berlini angol nagykövet közbenjárásár
a 

a német kormány rendeletben tiltotta 

meg Viktória volt angol királynő 
ma- 

gánlevelésének közzétételét, amelye
t a 

királynő magánorvosának, dr. 

mernek, hagyatékából örökösei akart
ak 

kiadni. 

Az Arvagondozó tihutai nyaralta- 

gyermek vehet részt, aki 
junius hónapban 

- sSzabályozták a sajtóügyi vezér- 

Tilos Németországban nyilvános- 
királynő 

Stock- 

Munkás-Mozsó . 
Acsalád szégyene 
Wallace Beery legujabb alakitása

 

LEFEJEZTÉK A GYILKOS KÖL- 

TÖT. Párisból jelentik: Lillében nyak-
 

tilóval kivégezték Hubert fogtechnik
ust, 

aki kegyetlenül meggyilkolta jótevőjét,
 

egy özvegyasszonyt. A gyilkos, aki r
en- 

des foglalkozása mellett verseke
t is irt, 

a kivégzése előtti napon a börtönben 

megirta utolsó költeményét, amely
ben 

ártatlanságát hangoztatta 

Apolongói nagy tüzvész. Kaunas- 

helyen pusztitott nagy tüz következté- 

ben, amelyről már hirt adtunk, 230 ház 

égett le, köztük a községháza, a posta, 

az iskola stb. épülete is 

Megkezdődtek az óriási amerikai 

légi-gyakorlatok. Newyorki jelentés 

szerint 217 bombavető és vadász repülő 

gép részvételével. az elmult éjjel meg-
 

kezdődtek a nagyszabásu légvédelmi é
s 

tengeri gyakorlatok, amelyek öt napig
 

tartanak. 

Kiöztisztviselők nem lehetnek t
axi 

és autóbusztulajdonosok. A kormány 

körrendeletet intézett az összes megye
i 

MHelyárak 10 és 12-5 lei. Müsor előtt Journal és Silly simphonie. 

3, 6 és 9 órakor két világsláger 

Az ördöésziéci loclua 
ünügyi dráma, fősz.: Victor Jory 

vVisszavonták a zsidó Kishitelbank- 

ra vonatkozó rendelkezést. A legfelsőbb 

banktanács, amint értesülünk, vissza- 

vonta a cluji zsidó Kishitelbankra vo- 

natkozó rendelkezést, amellyel az inté- 

Zet felszámolását rendelte el. Amint ki- 

derült, az intézkedés csak tévedésből is 

történt. 

- Az ápolónő tragikus kalandja. A 

northamptoni kórházból egy uccai bal- 

esethez sürgősen segitséget kértek. Miss 

Paylor, ugy, ahogy volt, lerohant az 

uccára és szerencsétlenség áldozatához 

sletett, akit kerékpárjával elütött egy te 

hergépkocsi Legnagyobb megdöbbe- 

nésére az eszméletlen emberben édes- 

apját ismerte fel. Hordágyon azonnal 

a koórházba szállitották az öregurat, de 

anélkül, hogy egy pillanatra is eszmé- 

letre tért volna, - meghalt. 

- Végetért az éhségsztrájk a brenn- 

bergi bányákban. Budapestről jelentik: 

A Sopron melletti brennbergi bányák- 

ban a munkások éhségsztrájkja véget 

ért Tudvalevően közel 350 a tárnába 

leszállott munkás lépett itt éhségsztájk- 

ba. Közben a bányatelepre érkezett dr. 

prefektusokhoz, amelyben azonnali i
n- 

tézkedésüket kivánja arra vonatkozó
an, 

hogy köztisztviselők ne legyenek taxi 

és autóbusztulajdonosok. A rendelke
zés 

24 óra alatt végrehajtandó, 

VASAROLJON 

"isidókórház 
sSseorsjcsáuci 

A clúji Zsidókórház Egyesület 

tárgysorsjátéka. Huzás 1938 

május 25. 4000 SORSJEGY, 400 

rendkivüli értékes, szép nyere- 

ménytárgy. Egy sorsjegy ára 50 

lej. Főelárusitó: KERESKEDEL- 

MmMi HITELBANK RÉSZV.-TÁRS. 

CCLUJ, P. UNIRII No. 20. Köz- 

vetlen árusitás az ország minden 

jelentősebb helyén. 

Csehszlovák követ halálos autó- 

szerencsétlensége Jugeoszláviában. Pavl
u 

Bohdan csehszlovák követet 
Zágráb 

közelében gépkocsiszerencsétlenség ér- 

te. Kocsija a Csana folyóba 
zuhant. A 

követ felesége bezuzta az aut
ó ablakát 

és igy a partra uszva megm
enekült, de 

törvényrendelet, értelmében részvény- 

társaságokka kötelesek átalakulni. 

a helybeli hires régi hindu templom. 

Aliauander Ödön iparügyi minisztériu- 

mi tanácsos, aki érintkezésbe lépett az 

éhségsztrájkoló bányászokkal és közöl- 

egyezkedési tárgyalásokat, ha elhagyják 

a bányát. A munkások erre megszüntet- 

ték az éhségsztrájkot A tárgyalások s0- 

arra, hogy a vájároknak megadja az 

1931-ik évi fizetésüket, a munkásság töb 

bi részének pedig a követelt 7 százalék 

helyett 4 százalékos bérjavitást ajánlott.
 

Viszont a hosszabb ideje dolgozó m
un- 

kásoknak megadta a 2 heti tizetéses 

szabadságot A munkásság azo
nban a 

bányavállalat ajánlatát elutasitotta, 
A 

tárgyalások egyelőre megszakadtak és 

a munkásság Feyer Károly szociálde- 

mokrata képviselőt kérte fel a békéltető
 

tárgyalások folytatására. 

Amikor a páriák tüzet akarnak 

oltani. Mahabarban (India) kigyulladt 

A közelben lakó páriák halálmegvető 

hősiességgel készültek a lángok közé 

rohanni, hogy megmentsék a szent
élyt. 

A magasabb kasztbeli hithü hinduk meg
 

rémültek, hogy az „érinthetetlenek" 

oltási munkája örökre megszentségte- 

lenitene a templomot, ezért dorongoka
t 

és fejszéket ragadva elüzték az önfelá
l- 

dozó páriákat a lángoló szentély elől, 

te velük, hogy nyomban megkezdi az 

rán a vállalat hajlandónak mutatkozott 

AMonz spanyol exkirálu 

mitlerrel és Mussolinivel 

áiárévai 
(PÁRIS) Az „Oeuvre" cimü lap rend- 

kivül nagy feltünést keltő cikket közöl 

A cikk megerősitésre szoruló állitásai 

szerint Alfonz spanyol exkirály és fia 

Don Juan herceg, akik jelenleg is Ró- 

mában tartózkodnak, az elmult napok- 

ban nagyiontosságu megbeszélést foly- 

tattak Mussolinivel és Hitlerrel A lep 

megjegyzi, hogy ha a hiradás igaz, vi- 

szont a hir valódisága mellett tudósitó- 

juk szavatol, nem látszik kizártnak, 

hogy sor kerülhet a volt spanyol király- 

nak és leszármazottjainak Spanyolor- 

szág trónjára való visszakerülésére a 

két diktátor támogatása mellett. Az 

„Oeuvre" cikke Franciaországban való- 

sággal bomba gyanánt hatott és a lapok 

máris élénk sajtóharcot kezdtek az ál- 

litólagos megbeszéléssel járó politikai 

lehetőségek körül. 

Közégülést tartanak 
a kocsidvártók 

(TARGUMURES,) E hó 15-én, vasár- 

nap délelőtt 10 órai kezdettel tartja a 

Tárgumures és Vidéke Kocsigyártó Ipar 

társulata rendes évi közgyülését. az 

Épitőiparos Szövetség székházában. A 

közgyülés napirendjén elnöki megnyitó, 

jegyzői jelentés, pénztári jelentés, fel- 

mentvény megadása, 1938 évi költségve 

tés beterjesztése, választás és inditvá- 

nyok szerepelnek. Amennyiben a fenti 

időpontban nem volna meg a határozat- 

képesség, ugy május 22-én a tagok lét- 

számára való tekintet nélkül tartatik 

a meg a közgyülés, ugyanazon helyen és 

időben. 
emoremnan 

Sulvos természetű repülő- 
szerentsétiensén Sibiu 

mellett 
(SIBIU.) Csütörtökön délután két óra 

tájban a sibiumegyei Apoldul de Jos 

község határában próbarepülés közben 

lezuhant Andrei Popa a someseni re- 

pülőtér 24 éves pilóta-növendéke. A fia- 

talember igen sulyos természetü sérülé- 

seket szenvedett és válságos állapotban 

szállitották be a sibiui közkórházba Al- 

lapota a legnagyobb aggodalomra ad 

okot. A repülőgén a lezuhanás folytán 

teljesen elpusztult. A repülőszerencsét- 

lenség ügyében a katonai és polgári ha- 

tóságok együtt folytatják a vizsgálatot 

ötévi leduházzal sultott 
az oradcai itelőtábla csU 

pénzhamisitó cigányi 
(ORADEA,) A törvényszék ez év feb- 

ruárjában 6 évi fegyházra és 5 ezer lej 

pénzbirságra itélte Prunar Dumitru 

a bihormegyei Varviz községből való 60 

éves cigányt, akiről kiderült, hogy uj 

kibocsátásu 100 lejeseket hamisitott. 

Ugyanakkor a törvényszék a cigány 24 

éves feleségét bünpártolás ciímén 4 hó- 

napi fogházra itélte. Prunárra nézve az 

itéle azért volt olyan sulyos, mivel a 

cigány hasonló büncselekményekért elő- 

zöleg már több izben büntetve volt. Az 

itélet ellen a cigány felebbezést jelen- 

tett be az oradeai itélőtáblához, amely 

most tárgyalta az ügyet. Az ügyben ho- 

zott itéletében a tábla megváltoztatta a 

törvényszék itéletét és Frunar Dumitru 

6 évre szóló fegyházbüntetését 5 évi 

fegyházra szállitotta le, mig a cigány 

fiatal feleségének 4 hónapra szóló fog- 

házbüntetését helybenhagyta. 

- A Magyar Népegészségügyi Szemle 

ezévi májusi száma a következő tarta- 

lommal jelent meg: Dr. P. Mann Ilona: 

A beteg gyermek, A mai ember maga- 

sabb, mint a régi. Grosmann Erich: A 

falusi lakóház, Német Jenő: A tiszta és 

egészséges tej, Mire vigyázz otthonod- 

ban? Mit csináljon az iskolás gyermek 

ebéd után? Vasárnapi Iskola: Dr. Ger- 

gely Endre: A gyermeknevelésről III. 

A mértéktelen dohányzás ártalmai. 

Onoszország elvárosodása Jó tudni... 

Soványnak lenni egészségesebb. A fog- 

kő. = A lap megjelenik havonta egy- 

szer, 185-én Megrendelhető: Tárgu-Mu- 

a követ és a sotfőr a folyóban 
lelték 

halálukat 
amely porrá égett. 

reg, Str. Eminescu 4. 
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Hatalmas részvét mellett temették el dr. Mecshke- 
méthy Isíván profcsszorti 
(CLUJ.) A város magyarságának im- 

pozáns részvéte mellett temették el teg- 
nap délután a reformátusok nagy ha- 
lottját, dr. Kecskeméthy István teoló- 
giai professzort. A református teológia 
tágas disztermében felállitott ravatal 
előtt dr. Gönczy Lajos teológiai igaz- 
gató mondott meginditó gyászbeszédet. 
Közel egyórás, emelkedett szellemü 
bucsuztatójában szólott az elhunyt tu- 
dós professzor négyévtizedes munkás- 
ságának értékéről és emberi kiválósá- 
gáról. Musnai László dr. a régi tanit- 
ványok nevében bucsuzott a szeretett, 
melegszivü tanártól, K. Tompa Arthur 
az Evangéliumi Munkások Szövetsége, 
Szentkirályi Samu dr. a Gazdák Bank- 
ja, Juhász István teológiai szenior a 
teológia ifjusága nevében bucsuzott a 
nagy halottól. A bucsubeszédek után a 
Hidelvei Református Dalárda gyász- 
éneke után Kecskeméthy professzor ko- 
porsóját a gyászkocsira helyezték és el- 
indult a hatalmas gyászmenet a házson- 
gárdi temetőbe. A nyitott sirnál Biró 
Mózes, a hidelveiek lelkésze imádkozott, 
majd elhantolták Kecskeméthy pro 
fesszor koporsóját. 

Mél hónapra Mélte a kato- 
nal törvényszék a szolsá- 
lati hanuassással vádoólt 

Mapltánji 
(CLUJ.) Tegnap tartott tárgyalást a 

katonai törvényszék Damian Gricu, az 
oradeai 85-ös gyalogezred volt kapitá- 
nyának ügyében, aki ellen felettese, 
Cosma Valente őrnagy indittatott eljá- 
rást, mert a kapitány százada raktárá- 
nak átvizsgálásakor nagy hiányokat fe- 
dezett fel. A hiányok főképpen a legény 
ségi ruhaállományban voltak, amelyre 
vonatkozólag a kapitány azt vallotta, 
hogy azokat a másik századok vezetői- 
nek adták át, akiknél hasonlóképpen 
felülvizsgálat volt és akik igy igyekez- 
tek a hiányt hótolni. Az eljárás befeje- 
zese előtt a kapitány visszatéritette a 
hiányzó felszerelés egyrészét, de a ka- 
tonai szabályzatok értelmében szolgá- 
lati hanyagság miatt mégis a törvény- 
szék elé került. A tárgyalás folyamán 
dr. Rebreanu Tiberiu és dr. Moanta 
ügyvédek a vád megváltoztatását kér- 
tek, mert bebizonyosodottnak vélték, 
hogy a kapitány mindössze hanyag ke- 
zelésben bünös. Kérésüknek a törvény- 

helyt is adott és rövid tanácskozás 
után a kapitányt csupán hanyag kezelés 
vétségéért itélték el kéthónapi elzá- 

-TÜNTETÉSEK ZAGRÁBBAN. 
Tegnap Macsek horvát vezér egyik be- 
széde után, amelyben azt hangoztatta, 
hoay Horvátországnak külön gazdasági 
eletet keli elnie és függetlenitenie ma- 
gát Belgrádtól, többezer főnyi tömeg 
hatalmas tüntetést rendezett. Többszáz 
ablakot betörtek, végül is a katonaság 
állitotta helyre a rendet. Számos letar- 
tóztatás történt. 

BONYODALMAK ALBRECHT 
FŐHERCEG HÁZASSÁGA KÖRÜL 
Budapestről jelentik: Albrecht főher- 
cegnek Bocskay Katalinnal megkötött 
hazasságával kapcsolatosan gróf Hu- 
nyadi József, Ottó királyfi, a Habsburg- 
Lotharingiai uralkodócsalád feje nevé- 
ben nyilatkozatot tett közzé, amely sze. 
nint a házasság miatt a főherceget az 
uralkodói házból kilépettnek tekintik 
A főherceg titkári hivatala a nyilatko- 
zatra valaszul viszont kijelenti, hogy a 
főherceg továbbra is csak a Habsburg- 
ház tagjának tekinti magát. 

SULYOS ÖSSZETÜZÉS BELGA 
REXISTÁK ÉS SZOCIALISTÁK KÖ- 
ZÖTT. Brüsszelből jelentik Tegnap a 
degrellisták egy larochei gyülése allkal- 
mával mintegy 50 szocialista a Rex- 
csoportra köveket dobált. A kövek több 
reristát, köztük magát a pártvezetőt is 
megsebesitették. A gyülés résztvevői 
ekkor nekiestek a támadóknak és vad 
harc keletkezett, amelynek a rendőrség 
nehezen tudott véget vetni. 

. é. . 

(SZABADKA.) Tegnap este 7 és 8 
óra között Szabadka egyik mellékuccá- 
jában egymásután hét revolverlövés dör 
dült el Az uccán, mely ekkor meglehe- 
tősen forgalmas volt, óriási riadalom 
támadt. Nagy tömeg verődött össze, a 
melynek közepén öt vérző 
veszékelt Rendőri készültség vonult ki 

keztek a mentők, akik az öt sebesültet 
kórházba vitték. Ezek közül ettőnek ál- 
lapota válságos A vérfürdőt Hupkó 
Sándor szabadkai szodavizgyáros ren- 
dezte, aki már hosszabb idő óta rossz viszonyban volt két unokaöccsével a 
gyár alapitásából kifolyólag. Tegnap 
estefelé egy vendéglő előtt a szodaviz- gyáros összetalálkozott két unokaöccsé- vel, Hupkó Lajossal és Balázzsal. A gyáros összeszólalkozott unokaöccseivel és előkapta hatalmas Frommer piszto- 
lyát és fejbevágta vele Hupkó Balázst 

Az örjöngő szaba . 
szódagyáros lelőtt az uccán 

négy embert 

ember jaj- 

a helyszinre, majd két kocsival megér- 

adkai 

A fiatal Hupkót elöntötte a vér, de 
nem veszitette el eszméletét, hanem 
kést rántva rontott neki a gyárosnak. 
A verekedésbe Hupkó Lajos is beleavat 
kozott és vad vérengzés kezdődött. Hup 
kó Sándor revolveréből egymásután 7 
golyót lőtt ki A revolvergolyók nem- 
csak a két testvért érték, hanem meg- 
sebesitették Dér Péter és Urbán János 
szabadkai polgárokat is, Hupkó Sándor 
ugyancsak sulyosan megsebesült. Uno- 
kaöccsei borzalmasan összeszurkálták, 
Dér Péter és Hupkó Lapos állapota re- 
ménytelen. 

Megállapitották, hogy a szodavizgyá- 
rost unokatestvérei azzal vádolták, 
hogy többezer dinár erejéig becsapta 
őket. Az uccai vérfürdő után még órák 
ig százakra menő tömeg ácsorgott a 
borzalmak szinhelyén, ahol nagy tó- 
csában állott a vér. A rendőrség az 
ügyben erélyes nyomozást folytat. 

a Grigorescu-i 
(CLUJ.) Az utóbbi időben a Grigores- 

ecu villanegyedben a kerteket ismeretlen 
virágtolvajok látogatják végig, akik 
nagyszámu rózsatőt loptak el és ezek ré- 
vén számos, többnyire kereskedő-villa- 
tulajdonost, akik szabad óráikban a 
kertészkedésben találják gyönyörüségü- 
ket, érzékenyen megkárositották, A ká- 
rosultak, minthogy a lopás tulajdonkép 

Rézsatolvajok garázdálkodnak 
villanegyedben 
pen nem annyira a kár nagysága, mint 
a féltő gonddal ápolt rózsatók számuk 
ra különleges értéke miatt érinti őket 
érzékenyen, többnyire nem tettek felje- 
lentést, de remélik, hogy az erélyes ha- 
tósági intézkedesek véget vetnek a Gri- 
gorescu-negyedet végig garázdálkodó 
virágtolvajok „műüködésének. 

(SALAMANCA,) A terueli és navarai 
hadosztályok tovább folytatják előnyo- 
mulásukat és több jelentős községet és 
köztársasági kézen ilevő állást foglaltak 
el. Ugyanakkor Burgosból jelentik, 
hogy az ovideói törvényszék halálra 
itélte Jose Carjavol volt cardasi rend- 
őrfőnököt, akit azzal vádoltak, hogy 
900 ember kivégzését rendelte el rend- 
őrfőnökségének ideje alatt. 

ABESSZINIA ÜGYE 
(RŐMA.) Illetékes politikai körökben 

általában megelégedéssel fogadták azt 
a népszövetségi álláspontot, amely min- 
den állam szabad elhatározására bizza 
Etiopia hóditásának elismerését. Olasz- 
ország bizonyosra veszi, hogy ez az ál- 
láspont Olaszország felfogásának teljes 
sikerével fog járni. 

UJJÁSZERVEZIK AZ ANGO 
KORMÁNYT 

(LONDON.) Az alsóház tegnap a lés- 
ügyi kérdésről folytatott nagy vitát. Az 

intéztek Swindton légügyi miniszter 
ellen és azt követelték, hogy miután 
szerintük nem gondoskodott kellőképen 
Anglia védelméről, jelképesen szállitsák 
le fizetését. Az idevonatkozó inditványt 
azonban az alsóház 299 szavazattal 131 
ellenében elvetette. Az angol lapok 
egyébként arról irnak, hogy a kormány 
rövidesen széleskörü ujjászervezést hajt 
végre saját keretében. 

VÉGLEG LEVERTÉK AZ 
INTEGRÁLISTÁK ZENDÜ- 
LÉSÉT 

(RIO DE JANEIRO,) Az integrálisták 
forradalmi akcióját egy kisebb csoport 
tegnap ujból megismételte. Egy felkelő 
csoport a kikötőben horgonyzó Mahia 
páncélos hajót akarta birtokába keri- 
teni, de a rendőrség és katonaság eré- 
lyes fellépése félóra alatt vérbefojtotta 
a kisebb arányu zendülést. Az integrá- 
listákkal szembeni megtorló akció tel- 
jes eréllyel folyik. 

A GENOVAI ÜNNEPSÉGEK 
(RÓMA.) A genovai nagy ünnepsé- 

gek, amelyeknek keretében Mussolini 

ellenzéki képviselők heves támadásokat 

Atszervezik az anáol kormányt ? 
A franco ser esek ujabb sikerei 

állltólas lemond a máagar 
- Ma délután 
kormány 

tudvalevően nagy beszédet tart a szom- 
bati napon, egy uj óriáshajó épitési 
munkálataival kapcsolatosak. Az ünnep- 
ségeken száz olasz csatahajó, 50 ezer 
hajómunkás és azoknak mintegy 30 
ezer főnyi családtagja vesz részt, ugy, 
hogy a demonstráció hatalmas méretü 
ujabb megnyilvánulása lesz a fasizmus- 
nak. 

LEMOND A 
MÁANY? 

(BUDAPEST.) A reggeli lapok szerint 
a Darányi-kormány pénteken délután 
döntőjellegü minisztertanácsot tart. 
Beavatottak szerint a kormány lemond és az uj kormányt Imrédy Béla nemzet gazdasági miniszter, 1ányz veszi át, akit a miniszterelnök nemiré- giben a nagy beruházási program nyil- 

DARÁNYI-KOR- 

vánosságrahozatala előtt kifejezetten 
azzal a szándékkal vett be kormányába, 

programjának megvalósi- hogy a maga 
tása után utódjaként hagyja a helyén. 
Imrédy Béla, aki tegnap hosszu kihall- 
gatáson jelent meg 
előtt, a jobboldali politika hive, de ki- 
váló gazdasági felkészültségére való 
tekintettel ellenzéki körökben is teljes 
rokonszenvnek örvend. Imrédy terve 
Magyarország nagyarányu gazdasági 
munkaprogramjának megvalósitása és 
széleskörü szociális gondoskodás lenne. 
Az uj kormány névsorát illetően már is 
különböző kombinációk kerültek forga- 
lomba. A legesélyesebb kormánylistá- 

Jenő gyalogsági tábornok hadügymi- 

ter, gróf Teleki Pál kultuszminiszter, 
Bornemissza Géza vagy vitéz Bangha 
altábornagy iparügyi miniszter, Sztra- 
nyavszki Sándor földmüvelésügyi mi- 
niszter, Reményi Schneller Lajos pénz- 
ügyminiszter, Mikec Ödön igazságügy- 
miniszter, Hóman Bálint tárcanélküli 
miniszter. A kormányválság kirobbaná- 
sa csak a mai délutáni döntő miniszter- 
tanács után várható. ; 

-- 

bankkormányzó p 

Horthy kormányzó 

nak a következőt tartják: Imrédy mi- 
niszterelnök, vitéz Keresztes Fischer 
Ferenc belügyminiszter, vitéz Rácz 

niszter, Kánya Kálmán külügyminisz- 

=,BOMBÁT DOBTAK EGY JERU- ZSÁLEMI LAKTANYARA. Jeruzsá- lemből jelentik: Tegnap az egyik lak- tanyára a terroristák bombát dobtak. Egy angol tiszt és egy detektiv életüket vesztették Többen megsebesültek. = MÁJUS 15-ÉN TARTJÁK MEG AZz ANYAÁK-NAPJA ÜNNEPSÉGEIT Bucurestiből jelentik. Romániában má- jus 15-én, vasárnap tartják meg az egész ország területén az Anyák-napja ünnepségeit. A fővárosban nagyszabásu ünnepségek lesznek az I. Károly király parkban és a Belu-temetőben, ahol virá- gokat fognak elhelyezni a Román Nők Szövetsége megalapitóinak sirhantjára. Ezen a napon osztják ki az iskolás- leányok és fiuk között azokat a juta- lomdijakat is, amelyeket a birálóbizott- ság állapitott meg azoknak a dolgozatok figyelembevételével, amelyeket az anyák szerepének jelentőségéről, illetve a gyermeki szeretet és kötelességteljee sités megnyilvánulásának módozatairól a tanulók irtak. . EGÉSZ LENGYELORSZÁG MEG- ÜLTE PILSUDSZKI HALÁLÁNAK EÉVFORDULÓJÁT. Varsóból jelentik: Pilsudszki marsall halálának hároméves évfordulója alkalmából az egész orszás ferületén mindenütt nagyszabásu em- lék és gyászünnepségek voltak A KISANTANT-ÁLLAMOK FO. LYAMJOGÁNAK EGYSÉGESITÉSE RŐL TANAÁCSKOZNAK EEDGRÁD. BAN. Mint Belgrádból jelentik, most ült össze a szakértőkből álló bizottság, amely a kisantant-államok folyamjogá- nak egységesitését tanulmányozsa Az értekezleten Romániát Vasiliu, Cseh- szlovákiát Sipenski, Jugoszláviát Dra. govici vezetésével szakbizottságok kép- viselik. Ez GIBRALTÁRBA KISÉRTEK A FEGYVERSZÁLLITÓ ANGOL GÖ- ZÖST, Gibraltárból jelentik: A Stancrof angol gőzöst, amelyet Barcelona és Va. lencia között nagyobb fegyverszállit- mánnyal fogtak el, angol kiséret alatt, Gibraltárba vitték, hogy az ügyet felül- vizsgálják. ... AZ ANGOL ELLENZÉK A LEG- VÉDELMI INTÉZKEDÉSEK FELÜL VIZSGALASÁT SÜRGETI. Londonból jelentik: Az angol ellenzék és pedig a munkáspártiak as liberálisok törvény- javaslatot szándékoznak beterjesztent, amelyben vizsgálóbizottság kiküldését kérik, hogy az alaposan vizsgálja felül a szigetország érdekében tett összes légvédelmi intézkedéseket Halálozás. Goldner Móritz nyomdász a Sighetul Marmatiei elmegyógyintézetben hosszas szenvedés után. meghalt. Az elt hunytban Goldner 
gyászolja. 
= Meghivó. A cluji ref. kollégiumi tan- beszerző szövetkezet 1938, május 22-én d. e. 11 órakor a tanári gyülésteremben rend- kivüli közgyülést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik paragrafusa értelmé- en meghivatnak. A közgyülés tárgysoro- zata: A Bucuresti-i Szövetkezeti Elen- őrző központ által kiadott alapszabálytipus elfogadása Ha a közgyülés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatkép- telen lenne, ugy a közgyülés 1938, május hó 29-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Az igazgatóság - Magas kitüntetés kapott Hotineanu ezredes, a sajtóellenőrzőhivatal központi főnöke. Bucurestiből jelentik: A Moni- torul Oficial 10-iki száma királyi kéz- iratot közöl, amelynek értelmében Ho- tineanu Romulus katonai főügyészt, a sajtőellenőrző-hivatal központi főnökét, az uralkodó a Román Csillag-rend tiszti keresztjével tüntette ki Hötineanu ez- redest magas kitüntetése alkalmából nagy számmal keresték fel tisztelői sze- rencsekivánataikka: - Olasz-orosz kerskedelmi tárgyalá- sok. A Havas ügynökség genfi hiradása szerint Róma és Moszkva között kerés- kedelmi egyezmény ötésére indultak meg fontos tárgyalások 
- Ismét kegyvesztett lett három orosz népbiztos. Varsói hiradás szerint 

ismét három orosz népbiztos lett kegy- vesztett. Mindhármukat menesztették állásukból és utána őrizetbe is vették őket, mert eljárás indult meg ellenük 
különböző vádak cimén .. 
- Meghalt egy olasz államtitkár. 

Ernő zongorista fivérét 

llamtitkár váratlanul me 
Római hiradás szerint iet olasz ál- 
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